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Az ŐRTORONY
és Krisztus jelenlétének hírnöke
25. évfolyam 1938 július 15 13—14 szám

Jeremiás
(Folytatás)

‘•Jeremiás zsidó volt és Jeruzsálem zsidóihoz kül
detett egy oly munka elvégzése végett, amely a zsidó 
vallásoskodókat leleplezte. Elküldetett, hogy az embe
rek előtt ismertesse Isten feltett szándékát, miszerint 
megsemmisíti azt a várost, amelyre nevét helyezte,- s 
hogy a nép előtt utaljon a menekülés egyetlen útjára. 
Jeremiásnak ez a munkája nagyon szokatlannak tűnt 
fel a valbusoskodók előtt. Hasonlóképpen küldi ki most 
Jehova Isten az ő hü és igaz szolgáit, akiket tanúivá 
tett a földön, hogy közöljék az igazság üzenetét mind
azokkal, akik magukat keresztényeknek nevezik és 
úgynevezett „keresztény vallást" gyakorolnak. Most ki
küldi tanúit a nép figyelmeztetésére, miszerint a nevét 
viselő „kereszténységet" rövidesen teljesen megsemmi
síti, s ugyanakkor rámutat az emberek előtt, hogy csak 
egyetlen utón menekülhetnek meg, mégpedig ha Isten
nek Krisztus kormányzata alatt álló királyságához me
nekülnek. Jehova tanúinak ez a munkája 'gyökerestől 
kitépi1 a vallás-vezéreket, elpusztítja legelőjüket, lerom
bolja bástyájukat, mindazt, amelyek a -klérus állítása 
szerint bevehetetlen várak; s Jehova tanúinak ez a mun
kája számukra és támogatóik számára „szokatlan mun
ka". Isten és a királyság minden ellenségei felkiáltanak 
és így szólnak: „Ez egy különös munka, amelyben ál- 
Ifólagos keresztények tevékenykednek! Rendkívül szo
katlannak tűnik, hogy más keresztények ellen akarnak 
harcolni." Szokatlannak tűnik előttük, mivel nem nyer
tek bepillantást Isten feltett szándékába, miszerint 
most Sátánt és annak szervezetét eltünteti és Krisztus, 
az ő királya útján tejes igazságosságot vezet be. Ez 
Isten „szokatlan munkája" és beteljesedése az ö követ
kező, régen feljegyzett jövendölésének: „Mert mind a 
Perázim hegyén, fel kel Jehova...: hogy megtegye 
munkáját, amely szokatlan lesz!" Ez a munka el kell 
legyen végezve és be kell fejeztessék, még mielőtt Is
ten az ő „hallatlan dolgát" Armageddonban véghez vin
né. (Ésaiás 28 :21) Ha Armageddon megkezdődik, Jeho
va tanúinak nem lesz többé alkalmuk egy ily munka 
végzésére.

” Jeremiásnak Istentől nyert megbízatása továbbá a 
következő szavakat tartalmazta: „Hogy építs és plán
tálj." Hasonlóképpen bízta meg Isten most Krisztus
ban való népét, amely Krisztussal és az ö közvetlen 
parancsnoksága alatt működik, hogy építsen és plán
táljon. Ebben az összefüggésben mondotta Jehova Je
remiásnak: „Imé, az én igéimet adom a te szádba!" (Jer. 
1 :9) így szól most Jehova az ö tanúihoz is: És adtam 
beszédemet a te szádba, és kezem árnyékával födözte- 
lok be, hogy újonnan plántáljam az egeket és’ megala
pítsam a földet, és ezt mondjam Sionnak: Én népem 
vagy te!" (Ésaiás 51:16) Ebből következik, hogy az ő 
igéje által hajtja végre szándékát. Mindazokhoz, akik
nek halló fülük van, szól Jehova Krisztus Jézus, a Ki

rály által: „Imé, bizonyságul adta őt a népeknek, feje- 
delmül és parancsolóul a népeknek." (Ésaiás 55 :4) 
Azután Isten mindazokhoz fordul, akik szeretik az 
igazságosságot és gyűlölik az igazságtalanságot, ezt 
mondván nekik: „Oh mindnyájan, akik szomjuhoztok, 
jertek e vizekre, ti is, akiknek nincs pénzetek, jertek, 
vegyetek és egyetek! jertek, vegyetek pénz nélkül és 
ingyen, bort és tejet! Miért adtok pénzt azért, ami nem 
kenyér (pl. a halott barátaitoknak a 'tisztítótűzből* való 
kiimádkozásáért], és gyűjtött kincseteket azért, ami meg 
nem elégíthet? Hallgassatok, hallgassatok reám, hogy 
jót egyetek és gyönyörködjék lelhetek kövérségben!" 
— Ésaiás 55 :1, 2.

‘•Krisztus Jézus mostani munkája, amelyben hű kö
vetői is részt vehetnek, a gonosz és törvénytelen szol
gái erődítményének a lerombolásából és a föld népei 
maradandó lakásainak állandó tartózkodó helyként va
ló felépítéséből és a jóakaraté emberek meghívásából 
áll, hogy belépjenek és részesüljenek az áldásokban, 
mégpedig pénz nélkül és ingyen. Ezért adja Jehova 
Krisztus Jézus igaz követőinek a következő parancsot: 
„Menjetek át, menjetek át a kapukon, készítsétek a nép
nek útát, töltsétek, töltsétek az ösvényt, hányjátok el 
a köveket, emeljetek zászlót a népek fölé!" — Ésaiás 
62 :10.
z-17 Ezeknek a tanuknak, Isten, népének, tehát yilágo- 

[san meg van parancsolva,, hogy nehogy valamely földi, 
a Sátán láthatatlan uralma alatt álló kormányzatnak a 

(zászlaját emeljék magasra, hanem Jehova zászlaját 
(emeljék a népek fölé és a nép figyelmét fel hívják az 
egyetlen kormányzatra, amely az emberiségnek békét, 
Jólétet és örök örömet szerez. Soha teremtmény nem ka
pott a földön ehhez hasonló kiváltságot. Van értelmed? 

/Értékeled az Istenhez és Krisztus kormányzata: alatt 
\ álló_királyságához való viszonyodat? Ha igen, ki ve
sszed részedet a figyelmeztetés üzenetének és a vigasz
palásnak az éhező és szomjnhozó emberekhez való el
juttatásában? Mindenki, aki az Úr oldalán áll, az Ő ne
vének a tanúbizonysága kell legyen. Bebizonyítod, hogy 
Isten oldalán állassz azáltal, hogy örömmel engedel- 
jmeskedel az ő parancsainak? A Jeremiás által előár- 
jnyékolt szokatlan munka most folyamatban van és el 
/kell végeztessék, s mindazok, akik Isten és az ő király- 
I sága mellett állanak, ezt a munkát örömmel és készség
ig gél végezik.

Szerénység
“ Szerény az, aki saját személyének az értékét és je

lentőségét enyhén becsüli fel és ezt az érzületet kinyil
vánítja. A beképzelt, kérkedő és fontoskodó ember sze
rénytelen s ezért vakmerő az Úr előtt. Az ilyen igazság
talanul becsüli fel önmagát. Lucifer erre hajlott, s ez 
romlásba vitte őt. Az Isten előtt kedves teremtmény 
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szerény és nem gondol kelleténél feljebb önmagáról,, 
hanem józanul gondolkozik afelett, hogy mit tehetne Is
ten segedelmével. A beképzelt, kérkedő-és fóntoskodó' 
teremtmény utálatos Isten szemében. Aki Isten népe kö
zti! hajlamos arra, hogy urat játszón mások felett, nyers 
szavakat, szigorú eszközöket és fennhéjázó módszere
ket használ, s ezt a hajlamot kinyilvánítja, a „gonosz 
szolga" osztályhoz közeledik és Sátán sorsa vár reá.

*• Jeremiás egy szerény ember volt. Krisztus Jézus hű 
és igaz kővetői szintén szerények; mert az ember Jé
zus is szerény volt, és ők hozzá hasonlók kell legyenek, 
ö szolid és alázatos szívű volt. (Máté 11:29) Mindig 
szorgalmasan törekedett Atyja akarata cselekvésére, és 
ezt örömmel tette. Követőit pedig arra inti, hogy ha 
sonlóan cselekedjenek. Jeremiás bebizonyította szerény
ségét Isten előtt, amidőn így szőtt: ■ „Ah, Uram Isteni 
Imé, én nem tudok beszélni, hiszen ifjú [gyerek] va
gyok én!“ (Jer. 1:6) ö ezáltal igazat mondott; hiszen 
önmagában nem volt erő a reá ruházott*kötelezettség el
végzésére. Azután Jeremiás rettenthetetlen és bátor 
volt, mivel biztosítékot kapott arravonatkozólag, hogy 
Isten vele yan és mindvégig támogatni fogja. Ez nagyon 
erőssé és bátorrá tette Jeremiást az Úr erejében. Isten 
így szólt Jeremiáshoz: „Ne mond ezt: Ifjú vagyok én: 
hanem menj mindazokhoz, akikhez küldetek téged és 
beszéld mindazt, amit parancsolok néked. Ne félj tőlük, 
mert én veled vagyok, hogy megszabadítsalak téged!" 
— Jer. 1:7, 8. .. ..

” Éppenigy szerények ma azok, akiket, Jehova az ö 
tanúiként elismert; hiszen elismerik, hogy önmagukban 
nincs erő. Mindazáltal Jehova tanúihoz a következő 
apostoli szavak vannak intézve: „Tudván, Istentől sze
retett atyámfiai, hogy ti ki vagytok választva; hogy a 
mi evangéliumunk ti nálatok nem áll csak .szóban, ha
nem isteni erőkben is, szent szellemben is, sok bizoda- 
lomban is; amiképpen tudjátok, hogy milyenek voltunk 
közöttetek ti erettetek." (Tessz. I. 1:4, 5) Amennyiben 
pz Űr hű tanul elismerik, hogy Jehova és Krisztus Jé
zus velük van és teljesen támogatja őket, minden em
berektől és démonoktól való félelmet elűznek maguktól. 
bátrak lesznek az Úrban és örömmel hirdetik az Istentől 
rájuk, bízott üzenetet. Ezáltal kinyilvánítják Isten és 
Krisztus Jézus iránti szeretetüket. (János I. 4 :17, 18) 
Ebből megint kitűnik, hogy Jeremiás Isten népe mosta
ni tagjainak a példája volt, s ez további bizonyítóké 
annak, hogy a jövendölés az ő javukra jegyeztetett fel.

11 Jehova ezután kifejezett parancsot adott Jeremiás
nak,..hogy hirdesse ki a Vallásoskodók feletti ítéletét, 
tehát azon zsidók felett, akik elhagyták szövetségüket 
és az. ördög-valláshoz csatlakoztak. .Máma pedig meg
parancsolja Isten az ő tanúinak, hogy vonuljanak fel 
és hirdessék ki ítéletét a vallásoskodók felett, illetve 
azok felett, akik magukat az ő szolgáinak vallják, a 
valóságban pedig az ördög-vallásra adták magukat. 
Ezért a Jeremiáshoz intézett szavaknak ma még na
gyobb jelentőségük van Jehova tanúi számára; ezek 
a szavak pedig így hangzanak: „És kimondom ítélete
met felettük mindenféle gonoszságukért, minthogy el
szakadtak tőlem, és idegen isteneknek áldoztak, és tu
lajdon kezeik munkáit imádták. Te azért övezd fel de
rekadat és kelj fel és mond meg nékik mindazt, amit 
én parancsolok néked; meg ne riadj tőlük, különben én 
riasztalak el téged előlük." — Jer, 1:16, 17. .
, ” Jeremiás tudta, hogy Isten, parancsainak a követé
sénél egy hatalmas és elsáncolt csapat zsidó pappal 
fogja magát szembe találni, akiket egy hiszékeny és 
tudatlan nép támogat.s így nagyon nagy veszedelem
mel kell számoljon. S amidőn az Úrtól ily bátorító es 
biztató szavakat kapott, munkához látott Jehova ere

jében. Az ő félénksége teljesen megfelel most azon 
gygnge férfiak és nők félénkségének, akik most kivo
nulnak a bizonyságtevő munkában tudván, hogy egy 
kegyetlen és hatalmas, elsáncolt tömeg vallásoskodóval 
kell szembekerüljenek, akik nem becsületes és ravasz 
harci módszereket használnak. A szavak, amelyeket Is
ten azután mondott, hogy Jeremiásban bizalmat kelt
sen, különösen Isten most földön lévő népének a báto
rítására és erősítésére jegyeztettek fel, s ezek a továb
bi bizalomkeltő szavak így szólnak: „Mert imé én erő
sített várossá, vasoszloppá és ércbányává teszlek ma 
téged mind ep egész földön, Júda királyai, fejedelmei 

. és papjai ellen és a föld népe ellen." (Jer. 1:18) Eb
ből kitűnik, hogy Jehova gondoskodik népe megoltal- 
mazásáról, és erőssé teszi a maga hatalmában és ero- 

. jében, ércbástyához hasonlóvá teszi az uralkodók, poli
tikusok, a törvény erős karja és az összes más vallá- 
soskodók ellen, akik ellene vonulnak. Ezáltal az Úr hű
ségesei látják, hogy aki mellettük van sokkal erősebb 
mindazoknál, akik ellene lehetnek. (Róma 8 :31) Jere- 
iniás egyedül kellett fellépjen egy kegyetlen, beképzelt 
és kérkedő tömeg ellen. Tudta, hogy Jeruzsálem azon 
vallásoskodói elkeseredetten ellene fognak harcolni, s 
Jehova tanúi ma szintén tudják, hogy a „kereszténység
ben" a vallásoskodők elkeseredetten ellenük harcolnak 
s ezt meg is teszik. Jehova az ő hűségesei bátorítására 
és teljes megerősítésére mondja nekik: „Viaskodnak 
ugyan ellened, de nem győznek meg téged, mert én ve
led vagyok, azt mondja Jehova, hogy megszabadítsalak 
téged." (Jer. 1 :19) Ez további bizonyítéka annak, hogy 
a harc nem embereké, hanem Istené, amelyen az embe
rek Isten iránti ragaszkodásuk bebizonyítása végett bi
zonyos részt nyernek. Ez Isten „szokatlan munkája", 
amelyhez hozzálátott és megparancsolja szolgáinak, 
hogy vegyenek részt abban. Ha „szokatlan munkája" 
befejezést nyert, akkor Isten „hallatlan dolga" követ
kezik, amelyet Krisztus Jézus és láthatatlan harcosai
nak hadereje fog végrehajtani és Sátán szervezetének 
teljes megsemmisítését fogja keresztül vinni.

.4 • . CéI
• ’ Amint, a feljegyzés mutatja, Jehova kettős célt kö
vetett, amidőn Jeremiás prófétát jövendölés végett Je
ruzsálembe küldte. Jeremiásnak .figyelmeztetnie kellett 
a Jeruzsálem! vallásoskodókat, hogy Jobbítsák meg 

Jutáikat és .cselekedeteiket, többé ne bízzanak vallás
vezéreikbe és szűnjenek meg az idegenek elnyomásá
val, tudtukra kellett adja, hogy a figyelmeztetés meg- 
szív]elésé.nek és követésének elmulasztása Isten bünte
tését fogja rájuk hozni, amennyiben Isten elküldi íté
letvégrehajtóját ennek a népnek a megsemmisítésére. 
Az összes jóakaratú embereket is figyelmeztetnie kel
lett, hogy az egyedüli menekülés útja abban áll szá
mukra, hogy alávessék magukat az ő „szolgájának", 
Nabukodonozor királynak, aki Krisztus Jézust, a világ 
jogszerinti Királyát árnyékolta . elő. Hasonlóképpen 
használja fel ma Jehova az ö tanúit, hogy a világ val- 
lásoskodóit figyelmeztesse és nekik bejelentse, misze
rint elküldi hatalmas ítéletvégrehajtóját, hogy őket 

az c£ész világot megsemmisítse, ha nem ja
vítják meg utaikat és cselekedeteiket és nem 
szűnnek meg az ördög-vallás gyakorlásával és nem 
hagynak fel a vallásvezérekre és hamis prófétákra hall
gatni. Ezeknek a tanuknak a jóakaratú emberekkel is 
tudatniuk kell, hogy Isten Királyához, Krisztus Jézus
hoz kell menekülni mindazoknak, akik' biztonságot és 
szabadulást óhajtanak találni. Jehova tanúi most Isten 
parancsainak engedelmeskedve éppen ezt a munkát 
végzik Krisztus Jézus vezetése alatt. Mi a vallás ellen
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vagyunk, mert az az Ördögtől származik. Ml az ighz 
kereszténység, illetve a Krisztus alatt megszervezett 
királyság mellett vagyunk, mert ez Jehova Istentől van.

Társak .........
’• Palesztinában voltak becsületes és őszinte embe

rek. akik nem voltak izraeliták és nem űztek ördög
vallást; ezek Jonadáb leszármazottai voltak. Abban az 
országban voltak nem izraelita rabszolgák is, akik az 
izraelitákat kellett szolgálják, s ezeket különösen Ebed- 
Melek képviselte, aki Jeremiással, Isten próftéájával 
jót cselekedett. Jonadáb leszármazottai és Ebed-Melbk 
a mostani jóakaratú embereket árnyékolták elő, akik 
nem vallásoskodók, hanem egyesek az igazság üzeneté
nek a megismerésére törekszenek, s miután hallottak 
róla, Isten és félként Királya mellé állanak) és társai 
lesznek Jehova tanúi maradékának, akikre Jézus Krisz
tus bizonyságtétele bízatott. A Jeremiás által előárnyé- 
kolt felkent maradék elől jár, s a magukat Istennek 
szentelt jóakaratnak csatakoznak hozzá a szolgálatban 
mint utitársak, s ezek a társak alkotják a nagy soka
ságot, akik minden időben buzgalommal és örömmel 
szolgálnak Tsteh szervezetében. Jehova szervezetét Je
ruzsálem szemléltette, mivel az az ö nevét viselte; s 
így a Zsoltáros „Izrael11 nevével a templom-sereg tag
jait jellemzi, s prófétai nyelven áll megírva felőlük: 
„örvendeztem, mikor mondták nékem: Menjünk el Je
hova házába! Lábaink ott állanak a' te kapuidban, oh 
Jeruzsálem! Jeruzsálem, te szilárd egységben felépült 
város.11 — 122. Zsoltár 1—3; Elberfeldi ford.

” Akik az ellenjelképes Jeruzsálemhez vagy Isten 
szervezetéhez tartoznak, mindannyian békességben kell 
éljenek egymással és egységesen kell közreműködje
nek. Ezek állandóan a szervezet békességéért imádkoz
nak. Isten szervezetének látható . része békéjéért való 
imájukhoz tartoznak a következő szavak is: „Atyámfiái
ért s barátaimért hadd mondhassam: béke veledl11 
(122. Zsoltár 8) Mint szilárdan egybeszerkeztett, egye
sült testület vonulnak örömmel és Jehovát dicsőítő éne
kekkel hadba az ellenség ellen a maradék és társai 
vagy barátai, és figyelnek Jehova hozzájuk intézett 
szavaira: „Ne féljetek és ne rettegjetek e nagy soka
ság [ellenség] miatt; mert nem ti harcoltok velük, ha
nem az Isten.11 (Krónika II. 20:15) Az Űr e hadsere
géhez tartozol és öröm és dicsőítő énekkel az ajkadon 
vonulsz hadba? Van hited Isten ígéreteiben, ami téged 
buzgó tevékenységre serkent? Teljesen az Úrban bízol 
és megteszed a magad részét? Mindenki el kell végezze 
a reá ruházott kötelességet. Senki se helyettesíthet té
ged. Senki se várhat Isten áldására, aki tétlenül és más
sal végezeti el a munkát.

Félelem nélkül'
’• A Jeremiás által hirdetett üzenet a jeruzsálemi val

lás-vezérek között nagyon népszerűtlen volt. Annyira 
gyűlölt volt, hogy a papság haragját zúdította Jere
miás fejére. Mindazáltal ez nem félemlítette meg Jere
miást. Nem alkudott meg és nem szégyelte hirdetni azt 
az igazságot, amelynek ismertetését Isten neki megpa-. 
rancsolta. Istennek kellett engedelmeskedjék, tekintet 
nélkül az emberek tetszésére vagy nem tetszésére. Je
remiás egyik uralkodótól se kért engedélyt arra, hogy 
körül járhasson és az üzenetet hirdethesse, sem nem 
fogadott el ily hatósági engedélyt. Isten megparancsolta 
neki az üzenet közlését,, és semllyen hatalom se adha-. 
tett volna neki hatósági engedélyt vagy akadályozhat
ta volna meg joggal annak megtevését, amit a minden
ható Isten megparancsolt. ..Ma. ugyanilyen. állapotok 
vannak. A Jehova tanul és barátaik által Isten paran

csára hirdetett üzenet egyáltalán nem kedves a klérus 
előtt, de különösen a római kát. hierarchia előtt Mind
azáltal ez nem riasztja vissza az Istent szeretőket. Az ő 
tanúi nem’félnek az üzenetet úgy hirdetni, amint nekik 
megparancsotlatott, nem is alkusznak meg, másnak 
megengedvén az üzenet megcenzurázását, sem nem kér
nek emberektől hatósági igazolványt vagy fogadnak el 
olyat, hogy a királyság üzenetét hirdethessék.^ Isten_. 
megparancsolta ennek megtevését, s az ő tanúi Isten- 
.nek kell engedelmeskedjenek; s ha az emberi törvények 
ellentétben vannak Isten törvényével, a hűségesek Isten 
törvényének engedelmeskednek és vállalják a következ
ményeket, amelyeket Isten megenged. Ebből kitűnik, 
hogy Jehova világos meghatározta az eljárási módot, 
amelyet a most földön élő tanúinak követni kell.

*’Jeremiás Jehova parancsainak engedelmeskedve, 
figyelmeztette a népet, hogy ne hallgassanak a hamis 
tanokat tanító papságra és támogatóikra, és értesítette 
őket, hogy ha mégis vallásoskodókra hallgatnak, az egész 
nép meg lesz semmisítve. Jehova parancsára Jeremiás 
így szólt a népnek a vallásvezérekre és papságra vo
natkozólag: „Mert ők hazugságot prófétáinak nektek, 

■hogy messze vigyelek titeket a ti földiekből és kiűzze
lek titeket és elvesszetek!11 (Jer. 27 :10) Éppenigy fi
gyelmeztetik ma a Jehova által kiküldött tanuk a népet 
a pusztulásra, amelyben biztosan részük lesz, ha tovább
ra is a papokra hallgatnak és nekik engedelmeskednek. 
Isten megparancsolta ennek megtevését, mivel ezek a 
vallás-vezérek meggyalázták az ő nevét azáltal, hogy 
az Ördög szerzeményei előtt hajolnak meg és azt imád
ják. Jehova tanúi a népnek való segítés céljából utal
nak Isten igéjére, amelyben Krisztus Jézus, a Király 
így szól: ’lmé az én választott szolgám, akire szelle
memet helyeztem. Az ő [Krisztus Jézus] nevében re
ménykednek az emberek.1 (Máté 12 :18, 21) Ha az igaz
ság e kijelentései ismertetve vannak, a papság sértve 
érzi magát vallásos érzésében, nagyon mérges lesz és 
nagy erőfeszítést tesz arra, hogy Jehova tanúit bezá
rassa vagy megsemmisíttesse és munkájukat megszün
tesse.

’• A zsidó vallásokodók Jeremiást megakarták ölni, 
mivel ö az igazságot beszélte. Ha a zsidó vallásokodók 
Isten képviselői lettek volna, amint azt állították, ak
kor a figyelmeztetést félelemmel és rettegéssel fogadták 
volna és szorgalmasan utaik megjobbitására töreked
tek volna. Tudhatták volna, hogy ha Jeremiás egy üze
netet Isten nevében, de Isten akaratóval ellentétben hir 
det, a maga idején Isten megbünteti öt; mert Isten Ha 
nániás prófétát megölte hűtlen beszédéért. De a zsidó 
papok nem akarták megengedni a kényelmes módon 
szerzett megélhetésük veszélyeztetését. Éppenigy ma 
a római kát. hierarchia is Isten képviselőjének állítja 
magát, s jha ez az állítás igaz volna, félelemmel és ret
tegéssel kellene fogadják a figyelmeztetés üzenetét és 
meg kellene szűnjenek pénzt elfogadni az özvegyektől 
és árváktól azon ürüggyel, hogy segítenek a „tisztító 
tűzben11 lévő kedveseiken, és felhagynának más hason
ló dogmák tanításával, amelyek meggyalázzák Isten 
szent nevét. De ezek a vallásoskodók nem szívesen en
gedik veszélyeztetni bevételi forrásaikat. Azért 
mindenféle ravasz módszert megragadnak Jehova 
tanul elnémitására és annak megakadályozására, hogy 
a nép meghallja az igazságot.

” A jeruzsálemi vallás-vezérek magukhoz ragadták 
a vezetést azon törekvésnél, hogy Jeremiást az igaz
ság hirdetése miatt megöljék, amint írva van: ,,És lőil, 

. mikor elvégezte Jeremiás a beszédet, amelyet Jehovh 

. parancsolt mind az egész népnek szólania, megragadták 
öt a papok és a próféták és az egész nép; mondván:
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Ür felkente és bizonyos kötelességek elvégzésével bíz 
ta meg, s ők tudják, hogy egyszer meg kell halljanak, . 
Jwgy bebizonyíthassák ragaszkodásukat és bejuthassa- . 
_nak az Ür szellemi országába. Azért elhatározták, hogy.. _ 
"mindhalálig megőrzik hitükéi és kötelességük teljesí
tésében hűek maradnak Istenhez, s mivel ily hittel ren
delkeznek, Isten akaratának a cselekvését kivéve, min
dennel szemben vakok. _

M Akik most Isten elismerését elnyerik, mindhalálig 
hűek kell legyenek. Isten Krisztus Jézus által rájuk bíz
ta a királyság érdekeit, s a királyság érdekeihez tarto
zik az ő utasításainak hű teljesítésében való engedel
messég, az ő országa üzenetének a hirdetése is. Mivel az 
Ür sokat bízott tanúira, csupán tétlen engedelmesség
nél sokkal többet kíván, ük teljesen megbízhatóknak 
kell bizonyuljanak. Kis dolgokbati.való hőség nagy dol- 
gokban való megbízhatóságot „mutat. Az a kiváltság, 
hogy most jehovát „szokatlan munkájában*1 szolgál
hatjuk, a legnagyobb kiváltság, amely valaha ember
nek osztályrészül jutott. Az ily tanuk tehát minden az 
Úrtól kezeikre bízott dologban hűséget és megbízható
ságot kell tanúsítsanak. Akikaz Úrral szövetségre lép
tük, mindannyian vizsgálják meg magukat, vájjon ele
get tesznek az ür minden követelményének vagy sem!.

MAmí a jonadábokat vagy „más juhokat" illeti, ők 
az Ür szervezetében menedéket kerestek és találtak, s 
ők is hűek kell legyenek és Isten parancsait lelkiisme-, 
ratesen figyelembe kell vegyék és engedelmekedniük 
kell. Nem szabad a határt túllépniük, ami azt jelenti, 
hogy szigorúan Istenhez és Krisztus alatti szervezeté
hez kell ragaszkodjanak és abban hűségesek kell marad
janak. Az a kiváltságuk, hogy a felkentek társai fehet- 

. nek és velük szolgálhatnak Isten temploma előtt. Ne
kik nem szabad félniük sem emberektől, sem ördögök
től,- mivel félelem nyilvánításával könnyen az ördög 
csapdájába eshetnek. Igazságosságot kell keresniük, 
hűen engedelmeskedvén Isten nekik adott parancsainak. 
Alázatosságot kell keresniük, szorgalmasan ismeretre 
és bölcsességben és értelemben való növekedésre tö
rekedvén. Tőlük éppen olyan hűség kövoteltctik, mint 
a maradéktól.
“Az idő most elérkezett, amidőn Jehova úgy lát

hatatlan, mint látható szervezetét felszólítja és minden
kinek megparancsolja: „Keljetek feli és támadjunk el
lene haddal!" Ez azt jelenti, hogy Isten szervezete fel 
kel, hogy az ellenség ellen hadat indítson," s az ellen
séget a földön főképpen a 'vén parázna1 képviseli, 
amely most diadalmasam körüljár és csillogó pompát 
ölt magára abban a reményebn, hogy ezáltal mindenkit 
a maga befolyása és hatalma alá bolondlt; s így őket 
Isten és Királya ellen lázit. Ez csak látható eszköze és 
képviselője a tulajdonképpeni ellenségnek, Sátánnak, 
aki szövetségeseinek a társaságában a Szontírásban mint 
.'fejedelemségek, hatalmasságok és a gonosz szellemek 
hadserege1 van vázolva. (Efézus 6:12) Sátán és a go
nosz angyalok egy hadserege évszázadok óta gyalázzák 
Jehova szent nevét, az embereket eltérítették Jehovától, 

-- igaz barátuktól s őket a romlás útjára terelték. Jehova 
• türelmes volt és meg várta alkalmas idejét a vitakérdés 
végleges eldöntésére. Ez az idő elérkezett, és Isten 

_ Krisztus által nemsokára megsemmisíti Armageddon- 
ban a csaló és ámító vallásrendszercket, elsepri a ha- 

. zugság menedékét [rejtekhelyét], azután pedig Sátán 
szervezetének minden alkotó részét teljesen elpusztítja. 
Mielőtt azonabn ez a pusztító nagy veszedelem a vi
lágra szakadna, Jehova kiküldi szolgáit s megparancsol
ja. nekik, figyelmeztessék az embereket feltett szátidé- 

. kára, hogy az Isten iránt jóakaratéi emberek a Krisztus 
kormányzata alatt álló királyságához menekülhessenek

.Halállal kell lakolnod!1* (Jer. 26 :8) A zsidó klérus meg
ragadta Jeremiást, bíróság elé állította és véréért kiál
tott, Éppen így ma is. A vallás-vezérek hallják az Ür 
üzenetét Jehova tanúi szájából; felbőszülnek és elfogat
ják Jehova tanúit, bíróság elé állíttatják s őket lází- 
tással és a népnek erőszakosságra való fclbujtásával 
vádolják, és Jehova tanúinak szigorú megbüntetését 
követelik. Ezek a papok tudják, hogy hazugságot be
szélnek Jehova tanul felől, mindazáltal csak ily ravasz 
és tisztességtelen módszerekkel harcolnak. A klérus az, 
amely hamis vádakat-kovácsol Jehova tanúi ellen, s a 
fanatikus híveket is a klérus hecceli fel arra, hogy nép
csődületet idézzen fel; s gyakran katolikus papok veze
tik a csőcseléket Jehova tanúi ellen. Ezek a papok azt 
állítják, hogy az igazság hirdetése népcsödülctot és lá
zadást idéz elő; a valóságban pedig éppen a papok 
azok, akik viszályt keltenek és a népet összecsöditik.
“Jeremiás bátor volt, mert tudta,.hogy a mindenha-.. 

tójsten.vele van. Hasoníóképpen Jehova tanul is bátrak 
ma; s amiképpen Jeremiás beszélt a vallásoskodókhoz", 
úgy kell beszéljenek most Jehova tanúi is: „Az Ür kül
dött engem, hogy ellenetek prófétáljak, és mi Istennek 
engedelmeskedünk.*1 Jeremiás ezáltal példát mutatott 
Jehova tanúinak a követendő utat illetőleg; mert a 
feljegyzés azok javára történt, akik most' a földön él
nek. Jeremiás tudta, hogy élete veszélyben forog, mind
azáltal Jehovába vetette bizalmát. így Jehova tanúi is 
jól tudják ma, hogy állandóan veszélyben forognak: 
de_a. mindenható Istenben bíznak, és örömmel engedel
meskednek, neki. Ez az Úr által szerzett prófétai drá. 
ina a most földun élő és magukat Isten szolgáinak val-' 
ló emberek két különböző osztályát mutatja: egy fó- 
leíikekből és egy bátrakból álló, osztályt^A feljegyzés 
azt.mutatjáTTiogy Jehova egyszerre két férfiút hasz- . 
nált fel a Jeruzsálem elleni jövendölésre, vagyis Óriást, 

"aki félénkké lett és megölték,; és Jeremiást, aki mind
végig hü máradt _és Jehova Isten megvédelmezte és 
megoltalmazta. _Amid?n Óriás megtudta, hogy a val- 
iásoskodók megakarják fogni, attól való félelmében, 
hogy megölik, Egyiptomba menekült. Ott azonban meg
fogták, visszaszállították és megölték. Jeremiás ellen
ben közölte az Ür üzenetét úgy, amint meg lett paran
csolva neki. Az a körülmény, hogy Uriást megölték; nem 
fölemlítette meg Jeremiást. Ahelyett, hogy félelmet 
mutatott- és az ördög szervezetének valamely más ré
széhez nienekült volna, felemelkedett a vádolók. előtt 

_es így szólt hozzájuk: 'Én azt az üzenetet közvetítettem, 
amelyet Isten parancsolt nekem. Most pedig tegyetek 
velem", jimi ákartok.'.Uriás az ördög szervezetében ke
resett menedéket s azért elpusztult. Jeremiás azonban 
teljesen Istenbe vétette bizodalmát, és meg lett oltal-. 
mazva. Ezáltal példa lett mutatva, amelyet Isten népé
nek mindig figyelemben kell tartania..Az oltalmat és 
üdvösséget csak egyedül Istennek Krisztus Jézus veze
tése alatt álló szervezetében találja meg, s aki a biz
tonság valamely más eszköze után jár, azt mutatja,, 
begy hiányzik Istenbe vetett hite, jehova népének a 
tapasztalai Németországban és máshol. azt mutatják, . 
hogy a félénkek sokkal többet szenvednek, mint a hát-., 
rak. ‘ TTá“ kötelességet kell. teljesítsünk „vigyük véghez, 
emberektől vagy ördögöktől való, félelem nélkül és gon-_ 
dőljünk Jézus. szavaira, aki így szólt: „Ne féljetek, 
azoktól, akik a testet ölik meg, a lelket pedig meg . 
nem ölhetik; hanem inkább attól féljetek, aki mind a 
lelket, mind a testet elvesztheti a gyehennában." — 
Máté 10:28.

•” A fanatikus vallásoskodók megölhetnek bennün
ket,..de .a.mindhalálig hűségeseket Isten tökéletes és 
dicsőséges életre fogja feltámasztani. Jehova tanúit az
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s ott biztonságot és oltamat találhassanak. _Ha te Isten 
és az ö királysága mellett állsz, a te kiváltságod és széni g 
kötelességed, hogy részt vegyél az Úrnak ebben a „szó-J— 
katlan munkájában1*. Kész vagy megtenni részedet és , . 
bebizonyítani hűségedet és ragaszkodásodat? Vagy tét;_ 
Jenül akarsz ülni és a szabadulásra vonatkozó remény-- 
ségedet csupán a múltban szerzett csekély. ismerétre— 
alapítani, vagy arra, hogy a te jámbor jó jellemedet^ 
megtartod?

35 Hogy Isten népe a megbízatását és kötelességét ér
telmesen teljesíthesse, Jehova kinyilvánította előtte az 
ellenséget s annak helyzetét és tanúit ugyanakkor egy 
további eszközzel szerelte fel támadó fegyverének, a 
szellőin kardjának a használatára. Az ő kegyelméből 
most az „Encmies” [Ellenségek] c. könyv lett elkészít
ve további harci eszköznek. Ebben Isten leleplezi Jeho
va- és azok ellenségeit, akik Isten népének a megsemmi
sítésére törekszenek és Isten népe hogyan kell fellép
jen támadásaikkal szemben. Feltárja, hogy az ellenség, 
aki tudja, hogy kevés ideje van, most elkeseredésében 
hogyan ragad meg minden eszközt, hogy mindenkit Is
ten ellen lazítson és a romlásba taszítson. Mégmutatja, 
hogy az ördög a célja elérésére legfőbb eszközként a 
vallás-szervezeteket használja, különösen a római kát. 
hierarchiát, amelyek hatalmas és ámító pártfogásaik ál
tal az embereket megfosztják vagyonuktól, gondolat-, 
cselekvési, és istentiszteleti szabadságuktól, s őket va
kon a kétségbeesés „vermébe** terelik. Jehova lehetővé 
teszi nekünk, hogy őket figyelmeztessük a fenyegető ve
szedelemre. Utal a jő érzelmitek előtt igazi örömükre 
és megnyitja előttük az örök élet egyedüli útját. Akik 
most az Úr oldalán állnak, nem tesznek eleget köteles
ségüknek, ha csendben maradnak. Isten kijelentette, 
hogy ha csendben maradnak és nem figyelmeztetik a 
népet, ez a saját romlásukat fogja jelenteni. (Ezékicl 
33 :7) Nem_örizhetjük meg tisztaságunkat, ha hallga-_
tank. Tisztaságunkat csakis az Úr. parancsainak tévé _ 
kény, hű teljesítésével és azáltal őrizhetjük meg, lia 
figyelmeztető és üdvözítő üzenetével meglátogatjuk a . 
népet. Tehát először önmagunkat kell felfegyverezzük 
és az ellenségről szóló felvilágosítással felszereljük, . 
hogy megbízatásunkat értelmesen teljesíthessük. Isten 
Jeremiást használta fel, hogy példaadásával az utat 
megjelölje. Tanúi most ugyanazon az úton kell járja
nak. A mi kiváltságunk és kötelességünk, hogy az igaz-.._ 
ság kinyilatkoztatott isteni üzenetével a népet meglá-... 
fogassuk, félelem nélkül és nyíltan hirdessük s így meg
bízatásunkat teljesítsük, a bak-apácákat és Sátán más 
látható képvíselőtt az ő rejtekhelyükből 'kitépjük* és a 
leghatalmasabb és legámitóbb rendszert, amely valahli 

ajiépet meglátogatta és Isten nevét gyalázta, lerombol
juk s ugyanakkor a nép előtt Jehova és Királya zász
laját magasra emeljük s így részt vegyünk Istennek 
Krisztus kormányzata alatti királyságának az építésé
ben és plántálásában, amely a Legfelségcsebh nevét 
örökre igazolni fogja. Ez a végső idő. Teljesíteni aka 
rod kötelességedet azáltal, hogy a mindenható Isten 
parancsainak engedelmeskedel?

; Tanulmánykérdések
15. Hogyan kell érteni a megbízatásban megkövetelt 'építést 

és plántálást'?
1(5, 17. Kinek adatott az fisaiás 62 :10-hcn feljegyzett pa

rancs? Hogyan van végrehajtva ez a munka?
IS. Mutasd ki, hogy mit kell érteni szerénység alatt!
19, 20. Milyen oktatás van Jehova tanúi számára Jeremiás 

1:6, 7-ben?
21, 22. Alkalmazd Jeremiás 1:16, 17. verseit, mégpedig a 

feltalálható állapotokra-, Jehova narancsának a cél
jára és hatására-, az ö biztosítékara- és figyelmezte
tésére való utalással a) Jeremiás esetében, és b) az 
általa elöárnyékoltak esetében! Hasonlóképpen a 18. 
és 19. versekben kifejezésre juttatott további biztosí
tékot!

23. Mutasd ki a) milyen kettős célt követett Jehova, ami
dőn Jeremiást a Jeruzsálem elleni jövendölésre utasí
totta: b) annak a küldetésnek prófétai alkalmazását!

24. Mutasd ki, hogy Ebed-Melek, Jonadáb és az ö leszár
mazottai oly osztályt árnyékoltak elő, amely most 
jön létre!

25. Alkalmazd a 122. Zsoltár 1—3-mat, valamint a 122.
Zsoltár 8-at és Krónika II. 20:15. versét!

26. 27. Mutass rá, hogy a Jeremiás által hirdetett szavak,
valamint az üzenet célja és a bátorság, amellyel Jere
miás a figyelmeztetést megtette s annak a vallásos 
kodókra gyakorolt hatása is prófétai volt!

28. Hasonlítsd össze a zsidó vallásoskodók eljárását és
gondolkozásmódját a mai vallásoskodókéval!

29. Hasonlítsd össze a Jeremiás 26:8-ban feljegyzett pró
fétai állapotot a jelenlegivel!

'30. Hasonlítsd össze Jeremiás viselkedését Uriás cselek
vési módjával és utalj az abban lévő tanulságra!

31, Miért nem riadnak vissza Jehova tanúi attól, amit nekik
a fanatikus vallásoskodók és az igazság más ellensé
gei tehetnek?

32, 33. Mi kövcteltetik meg azoktól, akik Isten elismeré
sét elnyerik?

34. Kihez intézi tehát parancsát Jehova Abdiás 1-ben?
Mi az oka az ott megparancsolt eljárásnak? Ki közli 
ezt a figyelmeztetést? Miért szükséges így, hogy ez 
most történjen meg?

35. Milyen gondoskodást tett Jehova arranézve. hogy népe
a kapott megbízatást és kötelességét értelemmel és 
hatékonyan végezhesse? Milyen fontos célt szolgál, 
hogy ez a figyelmeztetés megtétetik? Csak hogyan 
teljesíthetjük téliát helyesen feladatunkat és őrizhet
jük meg tisztaságunkat?

(Angol W. 1938 január 1)

Jónás
I. rész

,.Az embrrfclelem tört vet; de aki Jehovában bízik, biztonságban lakozik." — Példah. 29; 25; Elberf. lord.

JEHOVA feljegyeztette okori szolgáival Igéjében mind
azt, amit későbbi években szándékozott cselekedni. 

Azok a hű férfiak Isten vezetése szerint cselekedtek és 
nem valamely teremtmény akarata szerint írtak, hanem 
a mindenható Isten „szent szellemétől indíttatva”. (Pé
ter II. I : 21; Sámuel II. 23 :2) Azok a szolgák Jehova 
Isten engedelmes szolgái voltak, és az ő utánnuk élő 
más teremtmények érdekében tevékenykedtek. Tulaj
donképpen azt se tudták azok a hű férfiak, hogy miért 
szólották vagy írtak úgy, noha szorgalmasan kutattak 
annak megismerésére. Csak azt tudták, hogy az Úf 

akarata szerint cselekedtek, amidőn Istennek az ő után
nuk következendő teremtményekre vonatkozó kegyel
mét ismertették; és ez minden volt, amit tudniuk kel
lett. ök örömmel engedelmeskedtek. Meg van írva, hogy 
„a Krisztus szelleme lakozott ö bennük*1. (Péter I. í : 
.10, 11) Ez azt jelenti, hogy önzetlenek voltak Isten szol
gálatában, a szeretet indította őket, hogy minden idő
ben az ö akaratát cselekedjék. Ez az az ismertetőjel, 
amely a maradéknak például szolgál s amelyet jól te*- 
szí, ha követ. A Krisztus szelleme összetartja a mara
dékot, és ugyanez a szellem indítja őket., hogy öröm-
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szenvedne, mégha a halállal néz is szembe, e dolgok; | 
egyikével se engedi magát vissza riasztani a Király és ■ 
királysága iránti lojális és hű odaadástól. Nincs oly ér
ték, amelyet össze lehetne hasonlítani » királysággal és^ 
ha-valamit a szolgának felkínálnának azzal a céllal, 
hogy öt a hű szolgálatban akadályozza, meg kell vetni, 
és el kell utasítani. Minden mással szemben vak, amint.
meg van írva: „Kicsoda vak, ha nem az én szolgám?' , 
és oly süket, mint az én követem, akit elbocsátok? Kij ,

.a békességgel megajándékozott, és) I 
olyan vak, mint Jehova szolgája?11 — fisaiás 42:19. —'
-•Az Ür hű szolgája, számára a királyság minden idő

ben az első és utolsó. A szolgasereg tagjai mindannyian 
Pál apostolhoz hasonlóan szólanak: „Pe egyet cselek
szem11; s aki így cselekszik, az megbízhatónak, biza
lomra méltónak, hűségesnek és igaznak bizonyul. A 
szolga teljes örömmel teljesíti kötelességét; s a legna
gyobb ellenállás közepette is feltartóztathatatlanul elő
retör és dicsőítő éneket énekelve hirdeti Jehova és az 
ő Királyának a nevét. Mialatt a szolga előretör, az Ür 
folytatja jövendöléseinek a szolgasereg szemei előtt 
való feltárását, mégpedig azért, hogy a maradék tag
jainak „békességestűrés által és az írásoknak vigasz
talása által reménységük legyen*1.

5 Az elmúlt öt év alatt és Krisztus Jézusnak temp
lomához jövetele óta tetszett az Úrnak, hogy népe előtt- 
kinyilatkoztassa jövendöléseinek az értelmét, s igy be
bizonyítsa nekik a fenti értékes ígéret igaz voltát. Úgy- ’ 
látszik az Úr akaratát képezi, hogy a* öt szeretők és 
szolgálók bepillantást nyerjenek Jónás jövendölésébe 
és azt megértsék, s hogy ez a jövendölés a megértés 
és felfogás után a hűségeseket nagyobb tetterőre ser
kentse a kötelcsségteljestíésben. Észrevettük, miszerint 
Jehova megengedte, hogy hit népe gyakran bizonyos 
részt vegyen a jövendölés beteljesítésében, és később 
megismerteti velük annak értelmét, úgylátszik ez Jó
nás jövendölésére is vonatkozik, amelyet Isten kegyel
méből most megvizsgálunk.

* A „Jónás11 név jelentése „galamb11, s mivel Jehova 
adta neki ezt a nevet, azt bizonyítja, hogy annak nagy 
jelentősége van. A galamb először a Mózes első könyve 
hyolcadik fejezetében vám említve, mégpedig a vízözön 
lefolyásával kapcsolatban. Jézus önmagáról mint a „Jó
násnál nagyobbról11 beszél. (Máté 12 :41, Menge szerint) 
Amidőn a gyermeket bemutatták a templomban, a Jé
zus nevet adták neki, és akkor ’a törvény szerint* két 
galambtiat áldoztak fel. (Luk. 2 :21— 24) Megkeresztnl- 

' kedésénél, amidőn őt Isten szeretett fiaként elfogadta, 
a szent szellem galamb képében szállott az Úr Jézusra. 
(Máté 3:16) Jelképes nyelven Jézus szemeiről van 
mondva, „szemei mint ... galambok11. (Énekek éneke 
5 :12) Amidőn az egyház Krisztus Jézushoz lett gyűjt
ve, azt „galambomnak11 nevezi. (Énekek éneke 6:9) Az 
írás mondja jelképesen a galambról, hogy gyors a moz
gásban (55. Zsoltár 7) és magasan fenn a kősziklákon 
biztonságban fészkel. (Jer. 48 :28) Azt is mondja a 
galambról, hogy megalázott állapotban van. A Zsoltáros 
Isten hű szolgáiról beszél, hogy azok megalázott álla
potban vannak s aztán hozzá fűzi: „olyanok lesztek, 
mint a galambnak szárnyai, amelyeket ezüst borit és 
... színarany fényüek.11 (68. Zsoltár 14) Jézus utasítja

- tanítványait, hogy11 legyenek szelídek mint a galambok1*. 
(Máté 10 :16) Elvárható tehát, hogy Jónás egy időben 
Krisztus Jézus hű követőit szemléltettü vagy példázta, 
különösen a most a földön élő maradékot vagy a hű 
szolga osztályt.

, Jónás Amittai fia volt, amely név „igazat" vagy 
„valóságot11 jelent. Krisztus Jézus és :tz ő gyülekezete 
annak fiai, aki „szent és igaz11. (Jel, 6:10) Jehova

mel cselekedjék Jehova akaratát. Ha az Úr szolgája 
emberektől való félelemből elmulasztaná cselekedni Is
ten akaratát, ez a félelem egész biztosan tőrbe ejti öt. 
Ha azonban Istent féli és feltétlenül benne bízik, Jehova 
oltalma mindig biztos számára.

* Az Ür Jézus most templomában van és maga köré 
gyűjtötte „hű és bölcs szolgáját*1. Ott felvilágosítja a 
szolgát Isten régen feljegyzett jövendöléseinek a feltá
rása által. Ezt mint Jehova képviselője teszi; s az ő fel
tett szándékának feltárulása által most a templomban • olyan vak, mint a 
lévő szolga szemléli Isten dicsőségét, s a bőségesek 
ma jobban megértik ezeket a dolgokat, mint a földön 
azelőtt valamely teremtmény megérteni tudta volna. 
Mennél jobban tanulmányozzák a hűségesek a jővén- 

' dőléseket, annál nagyobb benyomást gyakorol rájuk az
• a nagy igazság, hogy a próféciák a múltban Isten most 

i földön tartózkodó népének a javára és vigasztalására 
! jegyeztettek fel, amely vigasztalásra e gonosz napok 
• han oly nagy szükségük van. E híí sereg közül egye

sek már évek óta a szűk ösvényen haladnak, míg mások 
csak nem rég léptek erre az áldott útra, és az egész 
szolga-sereg, most „eltelve az ő akaratának ismereté
vel teljes bölcsességben és szellemi értelemben, arra tö
rekszenek, hogy „minden jó cselekedetekben gyümöl
csözzenek11 és 'növekedjenek isteni értelemben1, hogy az 
Ő védelmükre bízott királyság-érdekeket hatékonyab
ban védelmezhessék; ily módon hirdetik ők annak ha
talmas dolgait, aki őket a sötétségből a csodálatos vi
lágosságára hívta. Azért tudja a szolga jobban értékel
ni következő prófétai szavak erejét, mint valaha: „Az 
én lábamnak szövétneke a te igéd, és ösvényemnek vi
lágossága.11 (119. Zsotár 105) A szolga számára Isten 
igéje étel és ital, s annak ismerete és megértése nagy 
örömmel tölti el.

’ A szolga-sereg most világosan látja, hogy Isten ösz- 
szes jövendölései az ő Krisztus alatti országa fokoza
tos fejlődésére és teljes felépítésére utalnak, ami azt 
jelenti, hogy a Jézus Krisztus vállán nyugvó igazságos 
kormányzat a népnek nemsokára békét és üdvösséget, 
hoz, éa mindenekelőtt, hogy az Jehova nevének és Igé
jének örök igazolására szolgál és minden teremtmény 
előtt világosan feltárja, hogy csak egy igaz és minden
ható Isten van, akié egyedül a Jehova név s aki az 
önzetlenség teljes megtestesülése. A „hű és bölcs szol
ga11 most jobban értékeli azt a tényt, hogy a dicsőséges 
királyság földi érdekei most az ő kezére lettek bízva s 
az a nagy kiváltsága, hogy minden lehető erőfeszítést 
megtegyen a királyság érdekei előmozdítására. Ámbár 
ennek az osztálynak a tagjai látják, hogy az örök élet
re való megmentés a legnagyobb áldás, amely vala
ha egyedeknek osztályrészül juthat, de azt is világo
san felismerhetik, hogy a királyság legfőbb célja abban 
áll, hogy minden teremtményt meggyőzzön Jehova fen
ségéről, dicsőségéről és legfelsőbb voltáról, s hogy a 
saját hűségük a rájuk bízott „jószág11 legéberebb oltal
mazásában a szolga-oszály tagjainak teljes biztosítékot 
nyújt, hogy részük lesz a Legfelségesebb nevének az 
igazolásában. Ezért a királyság a legnagyobb fontosság
gal hír. A szolga-seregnek ajándékozott csodálatos ki
látás tagjait arra az ünnepélyes elhatározásra indítja, 
hogy Isten kegyelméből semmi által nem engedik magu
kat feltartóztatni a Király nyilt szolgálatában. Egyet
len teremtménynek se szabad megengedni, legyen az fér
fi vagy nő, hogy útjába álljon az Űr és az ő országa 

i’-. érdekében végzett hű szolgálatnak, mégpedig a vala
mely teremtménnyel fennállható kötelezettségre való te
kintet nélkül, sem a gonosz angyalok vagy ördögök nem 

-szabad feltartóztassák az előnyomulásban. Még ha a 
szolgát gonosz üldözés szorongatná, testi fájdalmakat
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Isten az Atyja Krisztusnak és egyházának: ,,Az ö aka
rata szült minket az igazságnak igéje által.*' (Jakab' 
1 :18) Jónás természetesen csak egy ember volt s egy 
prófétai képben való szerep lejátszására lett felhasznál
va, amely képpel Jehova clőárnyékoltatta a királyság 
előkészítését és annak kifejlődését, különösen pedig 
azt a munkát, amely a királyság teljes felépülését meg
előzi. Jónás ennek a prófétai képnek 'egyes mozzana
tában az Űr Jézust szemléltette, más helyeken pedig a 
hű maradékot; megint más helyen oly szerepet játszott, 
amelyben azokat szemléltette, akik beleegyeztek ugyan 
Isten akaratának a cselekvésébe, de azután zúgolódólí- 
ká lesznek és a „választott vének** szellemét nyilvánít
ják. A Jónás jövendölésében alkotott képek leleplezik 
az ördög szervezetét, különösen a politikai és pénzügyi 
alkotó részét, valamint annak vallásos elemeit is és ki
mutatja, hogyan lett a szolga megbízva és kiküldve, 
hogy a szervezetekben lévő embereket figyelmeztessék. 
Ismerteti a jóakaratéi embereket is, akiket a Sátán szer* 
vezető megalázottságban tart, mindazáltal igazságos
ságra vágynak, szintén ismerteti a maradékot, Jehova 
tanúit, akik megbizattak és kiküldettek ily jóakaratéi 
személyek figyelmeztetésére, oktatására és támogatásá
ra; és a figyelmeztetést megszívlelő emberekből alakul 
ki a „nagy sokaság**. Abban fel van tárva a „hű és bölcs 
szolga** osztály is, amint felhatalmazást nyert és kikül
detett „a mi Istenünk bosszúállásának** a kihirdetésé
re, és kimutatja, hogy ennek a munkának még a min
denható Isten nagy napjának a csatája előtt el kell 
végeztessék. Habár a prófétai kép egy része a földön 
már beteljesedett vagy a beteljesedés folyamatában van, 
mindazáltal a jövendölés „alkalmatos időben való ele- 
del“ a hit háznépe számára és az ő vigasztalására ada
tott. Aki szívesen szolgál az Úrnak, az a legnagyobb 
érdeklődéssel tanulmányozza a jövendölést, és mind
ezeknek a szivére kötjük annak figyelmes és imatcljes 
tanulmányozását. A jövendölés megmutatja az Isten
nek szentelt nép ösvényén felállított csapdákat, s en
nek felvilágosítása lehetővé teszi számára, jobban fel
ismerni azt a kiváltságot, és kötelességet, hogy Istent 
félje és őt minden időben teljes odaadással szolgálja.

" Jónás Jehovától megbízatást és parancsot kapott egy 
bizonyos rendkívüli szolgálatra: „És lön Jehova szava 
Jónáshoz, az Amittai fiához, mondván: Kelj fel, menj 
Ninivébe, a nagy városba és kiálts ellene, mert gonosz
ságuk fellmtolt elémbe!** (Jónásj. : 1,2) Ez a parancs 
és Jónás jövendölése Jeroboám király uralkodásának 
az idejére látszik esni, aki a harmadik nemzetség volt 
Jéhú trónján és a tíz törzsön uralkodott. Isten kijelen
tette, hogj’ a Jéhú háza Jéhú után négy nemzetségen 
keresztül fog kormányozni, és az ő leszármázottainak 
egymásután következő kormányai a következők voltak: 
l.Jóákház, 2. Joás, 3. Jeroboám és 4. Zakariás. Elizeus 
próféta Jéhú halála után egészen Joás király uralkodá
sáig élt. -- Kir. II. 13:14—21; 15:11, 12.

" Jónás próféta említve vlin az Izráel tíz törzse felett 
uralkodó Jeroboáminal, Jéhú nemzetségének harmadik 
ágával kapcsolatban, éspedig a követekező helyen: „ö 
szerezte vissza az Izrael határát Emáthtól fogva a pusz- 
tasági tengerig, Jehovának, Izráel Istenének beszéde 
szerint, amelyet szólott volt szolgája, Jónás próféta, az 
.Amittai fia által, aki Gáth-Kéferből való volt. Mert meg
tekintette Jehova az Izráel igen nagy nyomorúságát, 
hogy a berekesztetett és elhagyatott is semmi, és nincs 
senki, aki az Izráelt megszabadítaná.** (Kir. II. 14:25. 
26) Ebből kitűnik, hogy Jónás Jeroboám uralkodása 
alatt vagy előtt prófétáit és több mint valószínű Eli- 
zeus prófétát is ismerte és vele összeköttetésben volt. 
Úgy lászik, hogy Jónás egy a Zebulon tözséből való

galileai volt. „Amittai prófétának vöt a fia Gáth-Ké- 
fcrből**, eszerint tehát, Izráel tíz törzse országa alá volt 
rendelve. Izraelnek ez a része ■ abban az időben az 
arany borjút imádó ördög-vallá-snak adta magát Pán és 
Béthel vámsaiban és ezért egy „gonosz és parázna nem
zetség'* volt, amint őket maga az Űr jellemzi. (Máté 12 
38—41) Gáth-Kéfer Galilcában volt. (Ésaiás 9:1, 2, 
Elberfcldi széljegyzet szerint; Máté 4:15, lö) Joás ural 
kodása alatt a tíz törzs folytatta a gonoszságot, amint 
iiva van: „És gonoszul cseledék Jehova szemei előtt, 
és nem távozók el. Jeroboámnak, a Nébát fiának semmi 
bűnétől, aki Izráelt bűnbe ejtó ía borjúimádat ördög
vallás gyakorlása álal], hanem azokban járt.** (Kir. II. 
13:11) Joás fiáról van megírva: „Amásiának, Joásnak. 
a Júda királya fiának tizenötödik esztendejétől fogva 
uralkodott Jeroboám, Joásnak, az Irzácl királyának fia 
Samáriában, negyvenegy esztendeig. És gonoszul csele- 
kedék Jehova szemei előtt, mert, Jeroboámnak, a Nébát 
fiának semmi bűnétől el nem távozott, aki bűnbe ejtet
te Izráelt.** (Kir. II. 14 :23, 24) Zakariás, a Jeroboám 
fia, hasonló bűnsorozatot cselekedett. (Kir. II. 15:8—. 
12) Ennek a gonosz királynak a leszármazottai Jézus
nak a földrejövetolekor sem javultak meg, és amidőn 
Jézus Galilea vidékén róluk beszélt., mondotta: „Ninivc. 
férfiai az ítéletkor együtt támadnak majd fel ezzel a 
nemzetséggel, és kárhoztatják ezt; mivelhogy ők [a Ni- 
nivebeliek] megtértek Jónás prédikálására; és imé na
gyobb van itt Jónásnál [Krisztus Jézus].** (Máté 12 : 41) 
Az Izraeliták nem változtatták meg érzületüket, és ők 
is egy gonosz nemzetséget képeztek. Ezt Jézus Gáli- 
Icában mondotta, amint azt a Máté 13:1 feljegyzése 
mutatja. V

10 A_Jónás jövendölésében feljegyzett prófétai kép
nek a beteljesedése úgylászik Kr. u. 1914 utánra esik. 
Jehova abban az évben ültette trónra Királyát, Krisz
tus Jézust. Akkor vette kezdetét „Jehova napja", és ez
zel megkezdődött Isten neve és igéje igazolásának az 
ideje. (Jel. 11:16—18) A Jehova nevének az igazo
lására szánt napnak a kezdetével esedékessé vált az 
idő, amidőn az erről szóló üzenetet ki kellett hirdetni 
a nemzetek között. A Jehovával szövetségben állók
nak kötelessége volt hirdetni, hogy az ő királysága el
érkezett és igazolásának az ideje itt volt. Ez idő előtt 
körill-belül negyven éven keresztül, vagyis körül belül 
Kr. n. 1874 után a „Jónásnál nagyobb*" — mint Jehova 
követe és helytartója — az iránta odaadó követőivel 
prédikáltatta a földön az úgynevezett „szellemi Izrael** 
[szintén Krisztus követőinek is neveztetnek a „keresz
ténységben] előtt, hogy a Királyra és királyságára vo
natkozó meghatározott idő elérkezett, miért.is minden 
ki meg kell változtassa utóit és az Úrnak kell aláren
delje magát. A „kereszténység** azonban 'éppen olyan
nak bizonyult, mint a zsidó vallásoskodók, amennyiben 
vonakodtak hallgatni és megjavulni s ehelyett tovább
ra is ördög-vallást gyakoroltak. Azért az ilyenekre még 
sokkal jobban vonatkoznak Jézus következő szavai, 
mint a zsidókra: ,.E nemzetség gonosz: jelt kíván, de 
jel nem adatik neki, hanemha Jónás prófétának ama 
jele." — Luk. 11 :29.

11 Miután Jehova 1914-bc.it Királyát, Krisztus Jézust, 
trónjára emelte, azután Isten bosszúja Sátán szerveze
tére kell következzék. Arra az időre talál a következő 
Tráshely: „És megharagudtak a pogányok [nemzetek;, 
és eljött a te haragod." (Jel. 11:18) Isten haragja 
nemcsupán ördög-vallást gyakorló az úgynevezett 
„szellemi Izráel** ellen kel! legyen intézve,'hanem a 
nemzetek vagy Sátán szervezetének politikai részé el
len is, amely a jővnblölésben különösen a második vi
lágbirodalom, Asszíria által lett előárnyékolva, és Nini--, 
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ve ennek a világbirodalomnak volt a fővárosa vagy 
metropolisa. A nagy ellonjelképes városban, illetvé a 
Sátán szervezetében annakidején volt néhány jóakaratú 
ember, akiknek az élete veszélyben forgott. Ezek sem 
Isten szervezetének nem voltak tagjai, sem nem alkot
ták tényleges részét Sátán szervezetének, hanem az Ör
dög és annak földi képviselői által alárendeltségben 
lettek tartva. Isten gondoskodott e jóakaratú emberek
nek az'érdekében.
”1914 előtt és egyideig azután az Ür felszentelt szol

gái a földön legfőképpen azzal törődtek, hogy körül
nézzenek és összegyüjtsenekegy szellemi osztályt, amely- 
lyel az Úr áldozati szövetséget kötött. (50 Zsoltár 5) 
Feltételezték, hogy a attikájuk az általuk „buza‘*-osz- 
tálynak nevezettek összegyűjtéséből áll, s ezért a fel
szenteltek ebben az irányban tevékenykedtek és meg 
voltak győződve, hogy az ilyeneket tényleg az Úrhoz 
gyűjtötték. A többi emberek addig önmagukra hagyat
tak a nyomorúság ideje vagy Armageddon túlélése te
kintetében. Ezek az emberek nem voltak Istennek szén-' 
teltek; s mivel az Úr szolgái hitték és hirdették, hogy 
az ilyen személyek Armageddon után a 'helyreállí
tás áldásaiban' részesülnek, s hogy akkor lesz itt a kel
lő idő az ő megtérésükre, így következtették: Miért 
törődnünk most velük? Ezt találóan jellemzi a zsidók
nak Ninivé lakósaival való viselkedésük Jónás nap
jaiban.

•’ Náhum jövendölése Ninivé ellen van intézve, azon
ban a feljegyzésből nem tűnik ki, hogy ő abba a városba 
ment és az üzenetet ott közölte volna. Jeremiás az Ür 
üzenetét írásban küldte el Serája fejedelem által Babi
lon városába, hogy ott nyilvánosan fel legyen olvasva, 
ez pedig a Babilonban fogságban tartott Izrael népe ér
dekében történt. (Jer. 51 :59—64) Más volt a helyzet 
Jónás esetében. Neki Jehova megparancsolta: „Kelj Jel, 
menj Ninivébe, a nagy városba, és prédikálj ellene!*1 
Jónásnak meg lett parancsolva, hogy hagyja ott szülő
földjét, ahol a saját népe között szolgált, és egy pogány 
néphez menjen, amely nem állott szövetségben Istennel. 
Amint kitűnik, Jónás számára ez kellemetlen megbízás 
volt. Ez hasonló volt a Péternek adott parancshoz, hogy 
menjen cl és a királyság üzenetét a pogányoknak prédi
kálja, amely megbízás szintén kellemetlen volt. (Csele
kedetek 10 :27, 28) Jónás nem szívesen ment Ninivébe.

“ Az Illés korszak folyamán, 1874 és 1914 között az 
úr felszentelt szolgái csak azokat gyűjtötték össze a 
földön, akik hajlandók voltak áldozati szövetségre 
lépni vagy máris szövetségben állottak, s ilyeneket a 
vallás-szervezetekben vagy az úgynevezett „egyházak
ban" próbálták megtalálni.- Az Úr szolgáinak akkor 
nem jutott eszébe a királyság üzenetét a jóakaratú em
bereknek hirdetni, akik a földi életre vágytak, a min
denható Isten nagy napjának a csatájában meg lesznek 
oltalmazva s végül a nagy sokaságot fogják alkotni. 
Csak keveset vagy egyáltalán semmit nem beszéltek 
az elkövetkezendő nyomorúságról. Az akkori munka 
egyik vezető személyisége kijelentette a pódiumról: 
„Mi keveset beszélünk a'nyomorúság idejéről, mivel az 
emberek most anélkül is elég nagy nyomorúságban van
nak. „Hogy Jehova tanúi most Isten bosszúállásának a 
hirdetését és mások figyelmeztetését kell végezzék, vilá
gosán kitűnik a megbízásból, amelyet Jehova a követ
kező szavakkal adott; „Hogy hirdessem ... Istenünk 
bosszúállása napját; megvigasztaljak minden gyászolót." 
(fisaiás 61 :1, 2) Más szavakkal kifejezve: A Király el
jövetele után az Űr iránt hűségesek megbízást kaptak* 
hogy kezdjek meg Istennek a Sátán szervezető elleni 
hcsszúállása hirdetését és mindenkit figyelmeztessenek, 
hogy mások is a biztonság helyére meneküljenek, amely 

biztonságot csak az Úr szervezetében találhatnak meg. 
• 15 Jónás kifejezett parancsot kapott, hogy menjen a 
pogány vagy nemzsidó városhoz s ott az embereket fi
gyelmeztesse az elkövetkezendő veszedelemre, amely 
arra a városra szándékozott törni, ezt pedig azért kel
lett megtegye, hogy akik megtértek, megtalálhassák az 
oltalom és biztonság helyét. Ninivé abban az időben 
az izráeliták közül senkit se hurcolt fogságba. Éppen- 
ezért Ninivében nem volt egy izráelita se, aki figyelmez
tetésben kellett volna részesüljön; ezért a figyel mez te 
tés kifejezetten a nem-zsidóknak volt szánva. Mivel 
Jónás nem ismert példát, amely neki zsinórmértékül 
szolgálhatott völna és úgylátszik egy ily munka keresz
tülvitelét nem is helyeselte, a megbízás nagyon nehéz
nek és keménynek látszott előtte. Mindazáltal neki kö
telessége volt engedelmeskedni az Úrnak. Amellett 
azonban mindig figyelemben kell tartani, hogy Jónás 
nem hibáztatható, mert ö csak egy ember volt, aki sze
repet játszott egy prófétai képben. A képnek ez a külö
nös része előre jelezte, hogy Jehova tanúi a Jehova 
napján parancsolt kapnak vagy utasítva lesznek a jó
akaratú emberek figyelmeztetésére, hogy ezek végül 
biztonságot találjanak és a nagy sokaságba Összegyűj
tessenek. Jehova nem azért küldte Jónást Ninivébe, 
hogy az ottani embereket körülmetélje vagy őket pro- 
zelitákká tegye és a zsidó hitközségbe felvegye. Isten 
Jónásnak Ninivébe való küldésével nyilván szembe 
akarta állítani szövetséges népének a hitét egy pogány 
népével, amely utóbbi a kisebb felvilágosítás ellenére 
is nagyobb hitet tanúsított; s ma látni lehet, hogy sok 
felszenteltnél ugyanez nyilvánul meg, ha összehasonlít
juk őket jóakaratú emberekkel, akik először hallanak 
az igazságról. Az izráeliták, akik fogadalmat tettek Is
ten akaratának a cselekvésére és az ő követeinek való 
engedelmességre, nem tértek meg és nem is akartak 
megtérni és utaikat megjobbitani, amidőn Isten figyel
meztetését és üzenetét meghallották; most pedig Jeho
va bizonyítani akhrta, hogy az izráelitáknál még egy 
pogány nép is nagyobb hitet tanúsít Jehova Isten iránt, 
ha meghallja az igazságot, hogy megtér és az igazságos
ságot fogja keresni még egy idegennek a figyelmez
tetésére vagy prédikálására is, sőt még egy zsidóéra 
is. Ninivé lakosai nagyobb hitet tanúsítottak, mint a 
zsidók. Ma egyesek a Jonadábok közül nagyobb hitet 
tanúsítanak^ mint sokan a kiemelkedők, akikről felté
telezve van, hogy a ,,szolga“-osztályhoz tartoznak.

‘•Sok évvel Jónásnak Ninivébe való küldetése után 
egy katonatiszt, valószínűleg egy nem-zsidó, kifejezés
re juttatta az Ürban való hitét, s Jézus így szólt róla: 
„Bizony mondom nektek, még az Izráelben sem talál
tam ilyen nagy hitet." (Máté 8 :10) Mindezek a példák 
ama tény mellett szólanak, hogy egyesek gondtalanok 
és közömbösek lesznek és hitetlennek bizonyulnak Isten
nel és Krisztussal szemben, miután oly sok lett téve 
érdekükben. Az a tény, hogy a ninivébeliek hittek Is
tenben, amidőn az üzenetről tudomást szereztek, meg 
kellett volna szégyenítse az izraelitákat a hitetlenségük 
miatt. Azonban úgylátszik éppen az ellenkező hatást 
váltotta ki náluk, és megbotránkoztak azon, hogy Isten 
egyáltalán érdeklődést és figyelőt mutatott a pogányok 
iránt, akik nem jöttek az izráeliták táborába. Hasonló
képpen botránkoznak meg a vallásoskodók, a „keresz
ténység" is azon, hogy Isten valamilyen kegyben része
sítené azokat, akik nem tagjai az ő úgynevezett „egy
ház"- szervezetüknek. Hasonló szellemet tanúsítanak a 
„választottvén" osztály tagjai is, akik azt hiszik, hogy, 
.ők jobbak másoknál és távol tartják magukat azoktól, 
akik az igazság ismeretére jönnek és valószínű a Jona- 
dáb- sereghez tartoznak.
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•’ Ninivé a régi asszír világbirodalom fővárosa volt. 
Neve jelentése: „Nintis lakása11. Nintis nem más minV 
Nimród, a Kus vagy Bellis fia. Miután Nimród Babilont 
megalapította, kiterjesztette uralmát Asszíriára is, fel
építette Ninivét és más városokat. (Mózes I. 10 : ll)v 
Az Űr Ninivét az igéjében egy „nagy városnak11 írja le. 
Történészek azt állítják, hogy a falai körüli kiterjedé
se hatvan mérföldet tett ki, amiből kitűnik, hogy a vá
ros egy nagyon nagy területen feküdt. Erről a városról 
van megírva a jövendölésben: „Ninivé pedig rendkívül 
nagy város volt, három napi járóföld11, és abban a város
ban „több van tizenkétszer tízezer embernél, akik nem* 
tudnak különbséget tenni jobb- és balkezük között.11 
(Jónás 3:3, 4:11) Kétségkívül nagyon nagy feladat
nak tűnt fel Jónás előtt, hogy egyes egyedül elmenjen 
és megkíséreljen valamit végezni abbén a nagy város
ban; bizonyára azt is gondolta, hogy nem szerez magá
nak valami nagy tisztességet, ha egyáltalán oda megy.

*" Jónás a zsidók között prédikált és kétségkívül jó- 
hírnévnek örvendett közöttük, amint gondolta. Éppen- 
Igy Jehova felszentelt szolgái a földön 1914 előtt pré
dikációjukat különösen az úgynevezett „keresztény
ség" országai vallás-rendszerei között végezték s nyi
laikat legfőképpen a klérus ellen intézték, és azok a 
kiemelkedő szolgák különösen magukat nagytekintélyű 
embereknek tartották a nép között. Amidőn azonban 
1914-ben Jehova napja eljött, akkor Isten azt akarta, 
hogy szolgái az ő haragja .napját a Sátán szervezetének 
minden része ellen hirdessék ki,- a politikai részt is be-’ 
leértve, amely elem mint az ördög helytartója hosszú 
időn keresztül uralkodott. Ninivé Sátán világszerveze
tének politikai részét árnyékolta elő, és a Király eljö
vetelekor a politikai elem Ninivéhez hasonló állást fog
lalt el. Az üzenet, amely bejelentette, hogy a 'mennyek 
királysága elérkezett1, s hogy ez a királyság a világ 
minden más országait megbuktatja és kiszorítja, a vi
takérdést meglehetősen politikai térre vitte, és egy ily 
üzenet hirdetése az ellenségnek ürügyet szolgáltatott 
Isten hű szolgáinak hamis megvilágításban való beállí
tására, őket kommunistáknak állítván. Éppen ezt is tet
ték. Mivel Isten meghatározott ideje elérkezett az ő 
bosszújának minden nemzet előtt való bejelentésére, 
ez. meg kell tétessék, s ennek az üzenetnek a hirdetése 
annak hirdetőire kétségkívül Sátán szervezete minden 
részének a haragját zúdítja, a politikai elemét is bele
értve. Mivel Ninivé elpusztítása el lett határozva, a. 
várossal tudanti kellett a fenyegető veszedelmet és a 
népet fel kellett világosítani a pusztulás okát illetőleg, 
hogy a város elostével Jehova igéje igazolást nyerjen. 
Ezért lett megparancsolva Jónásnak: „Menj Ninivébe, 
a nagy városba és kiálts ellene.11 Hasonlóképpen Jehova

• napjának a felkelésével elközelített a „kereszténység11 
1 megsemmisitének az ideje; s mielőtt ez a pusztulás be
következne, Jehova tanúi Isten utasítására el kell mén-.

' jenek és be kell jelentsék, hogy ’a „kereszténység11 pusz
tulása küszöbön van1, s nekik ismertetniük kell Isten- 

: nek a megsemmisítésre vonatkozó indítóokát is, hogy 
' amidőn a pusztulás bekövetkezik, Jehova neve és igéje.

igazolva legyen. A kihirdetés azonkívül minden jóaka
ratú embernek alkalmat nyújt az igazság meghallgatá- 
sára, hogy annak hitelt adhassanak és az oltalom helyé- 

, re menekülhessenek, amelyről Isten számukra gondosko- 
' dott. Jónásnak Ninivébe yaló küldésével Isten egy vi

lágos képet alkotott azon kötelezettségekről, amelyek 
Jehova napjának a beköszöntésével felszentelt szolgái
ra bízattak.

*• Ninivé nagyon romlott város volt, s az írás kije
lenti: „Gonoszsága felhatolt ölömbe.11 Ez azt jelenti, 
hogy Jehova felfigyet annak a városnak a gonoszságá

ra. Az a gonoszság nem az izráeliták megtámadtásából 
állott, mert Jónás napjaiban a ninivébeliek nem intéz
tek offenzivát az izráeliták ellen. Az asszírok vagy ni
nivébeliek az. izráeliták elleni első támadásukat legalább 
ötven évvel Jónás jövendölése után intézték. (Kir. II. 
15:19, 20) Később az asszírok Jeruzsálemet Ezékiás 
uralkodása alatt támadták meg. (Kir. II. 18 :9—37) Ez 
azt mutatja, hogy Ninivé gonoszsága, amely ellen Is
ten haragjának a bejelentésére Jónás megbízást kapott, 
az abban a városban uralkodó általános romlottság volt, 
s ez a ninivébelieket legvégsőkig ragadtatta. (Jónás 
3:8) Ezt hasonlítsuk össze azon további tényállással, 
hogy 1914 előtt a „kereszténység11 politikusai vagy 
uralkodói nem törekedtek különösebben Jehova népé
nek az üldözésére, amely az Illés munkát végezte. Ak
kor senki se lett letartóztatva azért, mert házról-házra 
hirdette az evangéliumot. A politikai elemek ezeket a 
prédikálókat a vallásoskodók egy újabb csoportjának 
tekintették és nem szenteltek nagyobb figyelmet nekik. 
Mindazáltal azok a politikai elemek nagy romlottságban 
vétkeztek, mivel a Sátán szervezetének részét alkották 
és nagy igazságtalanságot gyakoroltak. Ezért 1914-ben 
Krisztus Jézusnak a trónra ültetésével lejárt az idejük, 
és figyelmeztetésben kellett részesüljenek. Ez végét je
lentette annak az időnek, amely alatt Sátán mint a vi
lág láthatatlan uralkodója szakadatlanul és zavartala
nul működhetett. (Luk. 21 :24) Sodorna és Gomora ha
sonló esetet alkottak. (Mózes I. 18:20—23; 19:1—25) 
Világosan kitűnik tehát, hogy Jehova először mindig 
bejelenti, mielőtt bosszúját az elenségén kifejezésre jut
tatná. Ezt a szabályt Ninivé esetében is megfigyelhetjük.

” Isten elküldötte Jónást, hogy az igazságosság után 
vágyóknak alkalmat nyújtson, hogy a helyes útra lép
jenek és a menekülés útját megtalálják. Ninivé. isten
telen városában nyilvánvalóan laktak egyes igazságos
ságra vágyó emberek, de teljesen tudatlanságban vol
tak a követendő helyes utat illetőleg. Hasonló volt a 
helyzet a „kereszténységben11 is. Amidőn 1914-hen az 
Űr Jézus mint Király megjött, az egész világ Sátán ural
ma alatt állott, mialatt az legfőképpen vallásos képvi
selői által működött, és a nép sötétségben volt afelől, 
hogyan menekülhetne -meg vagy juthatna egy biztos 
helyre, ahol Armageddonban oltalomban részesülhetne. 
Körül-belül az Űr Jézusnak a templomához jövetelekor 
hangzott fel a figyelmeztetés a „kereszténységben"; 
mindazáltal akkor még a felszenteltek se értették meg 
helyesen a dolgot. 1918 február 24-én lett először nyil
vánosan kihirdetve az üzenet: „A világ végétért, a 
most élők milliói sohase fognak meghalni11; azonban 
ennek az üzenetnek a hirdetői akkor még nem értették 
meg ennek tulajdonképpeni jelentőségét. Akkor azt 
gondolták, hogy a 'helyreállítás1 ideje elérkezett. Ekkor 
még nem fogták fel kellőképpen, hogy határozott erő
feszítéseket kell terjhi a jóakaratú emberek felvilágosí
tására, miszerint Isten az armageddoni csatában való 
biztonságukról és oltalmukról gondoskodott s az olyan 
emberek a „nagy sokaságot11 fogják alkotni. Csak évek
kel később értette meg az Istennek szentelt nép a föl
dön, hogy a nagy sokaság nem szellemi osztály. Ez to
vábbi bizonyítéka annak, hogy Isten az üzenetet a meg
határozott időben kihirdetteti, arra való tekintet nélkül, 
hogy a hirdetők megértették ennek okát vagy sem. Az 
Űr Jehova szolgáit, akik mindig az Isten parancsainak 
való engedelmességre törekszenek, vezeti és a helyes 
úton tartja. Jónásnak meg lett parancsolva, hogy men
jen Ninivébe, és ő köteles volt engedelmeskedni s az 
eredményt az Urra bizni. Ez azt mutatja, hogy ha Isten 
felszentelt népének meg van parancsolva egy bizonyos 
munka elvégzése, teljesen engedelmeskednie kell. Tegye



107
lt amint parancsolva lett s az eredményt teljesen bízza
1 az úrral . . ..

’* Amint látszik, Jónás megakarta tartani az izráeli- ganoziK, vonakodik vagy megtagadja a .szö g. «i
Iák közt vélt tekintélyét, és attól való félelmében, hogy teljesítését, az ilyen határozottan nagyon vészé jes ey 
ezt elveszíthetné, megpróbálta elhárítani magáról az Is-■ 
(éntől rcáruházott felelősséget; ezért nem engedelmeske
dett és nem ment Ninivébe, amint meg volt parancsolva.
„És felkelő Jónás, hogy Társisba szaladna Jehova elöl. 
Leméne azért Jáfóba és talála ott egy hajót, amely mé 
né Társisba, és megadván a hajóbért, beszálla abba, hogy

_ Társisba rnenno velük Jehova színe elöl." — Jónás 1:3._
” Jónás nyilvánvalóan Isten kegyelmére és írgalmas-- 

ságára támaszkodott, hogy a Ninivébelieket a maga mód- - 
ján fogja megmenteni, s tgy azt következtette, hogy ha 
Ninivébe megy s ott azok megsemmisítését jelenti be, az 
hton nagy irgalmassága miatt úgy sem fog beteljesed
ni. Ezért Jónás valószínű úgy következtetett, hogy nagy 
megaláztatásban részesül s úgy a pogány népek, mint 
odahaza a zsidók előtt a nevetség tárgyává lesz, s így a 
tekintélye sokat veszít, ha Ninivébe megy és azt teszi, 
ami megparancsoltatott neki. így tehát elhatározta Jónás, 
hogy nem megy Ninivébe. Hogy Jónás a fentemlitett 
módon gondolkozott vagy mentegetődzött, az a később 
használt szavaiból világosan kitűnik: „Könyörge azért 
Jehovához és mondá: Kérlek, Jehova! Avagy nem ez 
vala-é az én mondásom, mikor még az én hazámban va
lók? azért siettem, hogy Társisba futnék, mert tudtam, 
hogy te irgalmas és kegyelmes Isten vagy, nagy türelmi! 
és nagy irgalmasságét és a gonosz miatt is bánkodol." 
(Jónás 4:2) Az ö szellemi felfogásának és cselekvési 
módjának gyakran párja akadt oly személyek között.

, akik Isten munkájában kiemelkedőknek tűntek.
” Jónás az Istennek való engedelmeskedés helyett 

Társisba igyekezett menekülni, egy városba a ma Spa
nyolországnak ismert földrészen, amely város akkor :t 
Földközi tenger távolnvugati végén, tehát Ninivétöl 
éppen az ellenkező irányban feküdt. Akkor úgylátszik 
nem sokat vagy egyáltalán semmit nem tudtak arról, 
ami a „nagy Herkules oszloptól", illetve Gibraltártól 
nyugatra feküdt, s így Jónás oly messze gondolt, men
ni, amennyire az akkori feltevés szerint egyáltalán men
ni lehet. Inkább kész volt a saját szakállára egy idegen 
országban újra kezdeni, minthogy oda menjen, ahova 
parancsolva lett, s azntán úgy az otthoniaktól, mint a 
ninívébeliektöl ki legyen nevetve. Jónás eljárását nem 
kell úgyérteni, mintha ő Istent elhagyni és egy pogány 
vallási formát kívánt volna felvepni. Ha Jónásnak ez 
lett volna a szándéka, Isten később nem részesíti kegyel
mében, hogy őt oly csodálatosan megszabadítsa és neki 
további szolgálatot utaljon ki. Ha Jónás hűtlenné lett 
volna, Sátánhoz csatlakozván, akkor Isten őt teljesen 
elhagyja és engedi elpusztulni. Jónás nyilvánvalóan nem 
akarta az Istentől kiutalt különös megbízást teljesíteni, 
mégpedig attól való félelmében, amit emberek róla mond
hatnának, illetve attól félt, hogy jőhirnevét elveszti és 
nevetségessé lesz. Ezért próbált elmenekülni, amidőn 
a távoli nyugatra szökött. Észszerűen fel lehet tételez
ni, hogy attól is félt, miszerint a ninivébeliek az eljö
vendő veszedelemről szóló prédikációját könnyen fenye
getésnek vehetik, hogy az izráeliták Istenük vezetése 
mellett hadat indítanak a ninivébeliek ellen, s mihelyt 
erről tudomást szereznének, megszervezik hadseregüket 
és Izrael ellen háborút indítanak, s akkor azután Jó
nást vádolnák a háború felidézésével. Itt egy_vi!ágos_ 
eset áll .előttünk, amidőn'egy ember a maga érteimére, 
támaszkodott és nem bízott Jehova Istenben. A Példa
beszédek fentidézett verse világosan mutatja az ügy i 
állását: hogy az cmherfélelcm az ördög tőrébe vezet. 1
Ha valaki az Űr szolgálatába áll s azután attól való fé- i

[elmében, amit neki emberek tehetnek v-sgy atni i liíí . 
szolgálatjniatt az emberek részéről rája szakadhat, in-..' 
gndozik, vonakodik vagy megtagadja a szolgálat hű j 

zetbo kerül. Az úr ezt világosan kifejezlo a képben s 
feltárja, hogy népe teljesen tisztában legyen a helyes 
utat illetőleg.

■’* Istennek való engedelmeskedés helyett Jónás Járó
ba ment, Palesztina egyik kikötővárosába, amely a Föld- 
közi tenger keleti végén feküdt. Jáfó „szépséget11 je
lent és jól példázhatja egyes felszenteltek magatartását 
1918 eló'tt, amidőn azt gondolták, hogy jó dolog az em
berekkel [tengerrel] jó viszonyban lenni, s magukat 
nagyon szépeknek és kedveseknek vélték és ezért nem 
vonnak magukra kritikát, som az embereket nem hara
gítják magukra. 1914-től 1918-ig a világháború tóm-, 
bolt, és Isten országának s az ördög világszervezete el-. 
leni bosszújának a hirdetése ürügyet és alkalmat szol
gáltatott a klérusnak, hogy isten népének az Üldözésé- 
nél.a politikai és pénzügyi elemek segítségét megnyerje, 
s ez sok felszenteltet megfélemlített, hogy elvesztheti' jó 
hírnévét és tekintélyét, sőt életét is. A kemény kritika, 
gúny és üldözés visszariasztotta őket, mégha egyes fel
szenteltek az Isten parancsainak való engedelmessegük 
yégett börtönbe is kerültek. Abban az időben az Illés 
munka felszenteltjei közül sökan azon a véleményen 
voltak, hogy semmit se kell szólni az elkövetkezendő, 
nyomorúságról vagy a papság, politikusok és a kapita
listák pusztulásáról, hanem (saját szavaikkal élve): „Be
széljünk szeretetni! és mindenkivel szemben legyünk 
kedves és kíméletes és mindenkivel hitessük cl, hogy 
mi Jézussal járunk és tőle tanulunk." Ez Jézus nevének 
a_megtagadása volt; de ezt nyilván- nem tudták. _Jé- 
zus~ nem járt el gyengéden a képmutató papsággal, ami- ’ 
dőn_rendre kellett őket utasítani, s ő a rendreutasítást ‘ 
oly nyomatékos szavakkal tette, hogy semmi kétség nem 
maradt fenn szándékai felől, s ezt Atyja akarata iránti 
engedelmességből cselekedte'.

” Jónás Jáfóba ment, hogy utat módot találjon kö
telességének az elkerülésére és jóhirnevének a megmeri-^ 
tésére. Nem mindenki próbált szabadulni felelősségétől ; 
az Úr n?pe közül 1918-ban.. Egyesek a bezárással és a 
legszigorúbb büntetéssel való fenyegetés ellenére is hir
dették a_Királyt, a királyság üzenetét és Isten bosszúál
lásának napját, és ebből a célból „A kinyilatkoztatott 
titok'^és a „Kíngdom News" [Kírálysághirek] széles 
körben el lettek terjesztve. Noha ez az üzenet főképpen., 
a.klerikálisok ellen volt intézve, az a politikai elem el
len is szólt és alkalmat adott neki, hogy közreműköd
jön az üldözésben és szigorú intézkedéseket eszközöljön 
az igazság hirdetésének a megakadályozására. Abban az 
időben egyesek hűségesek és odaadok maradtak az Űr- 
hozj_mások ellenben hűtlenek lettek, s mindannyian az 
ország felett, uralkodó politikai és vallásos elemek szí 
gorú ellenőrzése alá kerültek. Az okori izráeliták között, 
volt egyes igazságos és hűséges, mint Dániel, Sidrák.i 
Misák és Abednégó, Jeremiás és mások;, mindazáltal ez - 
nem_örizte meg egész Jeruzsálem városát a fogságba va
ló karcolástól, ftppcnúgy nem akadályozta meg a világ-, 
háború alatt egyes kevesek hűsége azt, hogy Isten né-; 
pónek egész serege fogságba menjen. Az akkori felszed ■ 
teltek eltértek az Istentől kapott parancsoktól, s mini 
illés, elszöktek és tétlenek lettek. (Kir. I. 19 :1-3) Akik' 
önzésből és kényelemből nem léptek fel határozottan, 
mindenfajta politikai és vallásos rendszer ellen, legfőkép
pen csak önmagukról gondoskodtak, saját hírnevükről 
és önmaguk gyarapításáról s csak az önmaguk előkészí
tése volt fontos számukra, hogy minden további munka 
nélkül a mennybe juthassanak; és így okoskodtak: „Le
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gyünk kedvesek és beszéljünk kellemesen s arra figyel
jünk, hogy semmi olyat ne mondjunk, amin az uralko* 
dók megütközhetnének. Ezek a politikai uralkodókat a 
„felsőbb hatalmasságoknak1* tekintették; természetesen 
ebben is tévedtek. Más kicsinyhitfielcjly beszédekkel be 
lettek folyáséivá, T mivel félénkek voltak, ők is meg
szöktek; csak egyes kevesek voltak, akik szilárdan fel
léptek a királyság mellett. Ennek következtében az e-í 
vangélium prédikálásának a munkája nagyon fei lett 
tartoztatva, s ez nem tetszett Istennek. (Ésaiás 12 :1) Az . 
a tény, hogy népét Isten később megint kegyelmébe fo- . 
gáttá s azóta is kegyében tartja, azt bizonyítja, hogy* 
nem lett teljesen hűtlen és Krisztus Jézus vérét és ki- 
rályságát nem vetette meg;.hanem az emberektől való 
félelem ejtette tőrbe őket.

’• Amidőn Jónás megszökött, nem fordult az észak-' 
nyugatli Tirushoz, hogy ott hajóra szálljon, hanem le 
ment Jáfóba és ott talált egy hajót, amely Társisöa 
ment. Társis városa jelentős kereskedelmi forgalmat 
tartott fenn az anyavárossal, Tírussal, amely egy bi
zonyos mértékben Ninivé irányában feküdt: „Társis volt 
a te kereskedőtársad, sok különféle gazdagsága miatt: 
ezüstöt, vasat, ónt és ólmot adnak ők árúidért.** — Ezé- 
kiel 27 :12.

"Jónás megfizette a hajóutat és hajóra szállt, s így 
pénzét nem Jehova szolgálatára használta, hanem a ke
reskedőknek adta, illetve azokat támogatta, ami találóan 
példázza azt, hogy később az üzérkedőknek hízelegtek 
személlyes kedvezmények elérése végett. Akik, a világ- . 
háború folyamán elszöktek az Úr szolgálatából, úgy gon
dolták, jól tesznek, ha a pénzváltók és politikai gangsz- 
terek haragját lecsendesítik azáltal, hogy pénzüket ha- 
dikölcsön jegyzésére használják, zászlókat függesztenek , 
ki és alázatosságot tanúsítanak Sátán szervezetével 
szemben.

” Jónás nem világoltatta világosságát, amint Isten 
megparancsolta neki. El próbált menekülni „Jehova szí
ne elől1'. Az ő cselekedete a következő tényállásnak fe
lel meg: A világháború folyamán megpróbálták elmel- 
lözni az Istentől nepére ruházott kötelességeket._A ki
rályság érdekei a legnagyobb fontossággal bírtak; azok 
elmcllőzése és az Isten parancsainak való engedelmes
kedés kötelezettségének elmulasztása oly cselekedet volt, 
amely az Isten színe elöl való meneküléssel egyenlő. A 
megalkuvás vagy az Úr üzenetének félénken való feltá-. 
rása, a sima és édeskés beszéd és a királyság érdekeinek 
elhallgatása, de különösen Istennek Sátán egész szerve
zete ellen kinyilatkoztatott bosszújáról való hallgatás,. 
szintén az Úr színe elöl való elmenekülés megkísérlése 
volt. A világháború a valóságban egy gazdasági háború 
volt, noha a vallásoskodók a csatakiáltást felharsogták 
és lármásan hirdették a jelszót: „A háború biztosítja a 
világnak a demokráciát!** Ha valaki bátran síkra mert 
szállani Isten és Krisztus kormányzata alatti királysága 
mellett, az ilyet a háború pártolói becstelennek, a föld sze
meiének és a börtönre és pusztulásra érettnek tekintet
ték. Tény és valóság, hogy az akkori vallásoskodók ösz- 
szeeskíivósc egyes hűségesek bírói üldözését idézte elő 
és a háború végéig bebörtönöztette őket; és attól kezd
ve ugyanazok az álszent vallásoskodók megvetéssel mu
tattak Jehova tanúira, akiket előbb bezárattak s azután 
hörtöntötelékeknek nevezték. A világháború folyamán 
sokan azok közül, akik magukat Istennek szentelték, 
úgy gondolkoztak, hogy megörfr.hetik jóhirnevüket, ha 
a kereskedelmi és politikai elemekhez közelednek s ve
lük szemben szeretettel és kedvesen viselkednek és jó-, 
indulatúaknak látszanak. Tartsuk figyelemben, hogy a 
Jónás prófétai szinjátéka a külömbözö elemeket, nem-

pedig egyes külön személyeket szemléltetett, akik az Ur 
tanúinak számítanak.

’• Amidőn Jónás annak a hajónak a fedélzetére szállt 
és Társis felé vitorlázott, kétségkívül azt gondolta, hogy 
minden kellemetlen -kritika ellen védve van jó hírnevé
nek megvédésére. De nem sokáig élvezte ott a nyugo
dalmat, mert Jehova egy hatalmas vihart szerzett, 
amely a hajót csapkodta. „Johova pedig nagy szelet 
bocsátott a tengerre, és nagy vihar lett a tengeren, és a 

—hajót már-már az összetörés fenyegette. “ (Jónás 1:4) 
Annak az orkánnak nem az volt a célja, hogy Jónást 
akarata ellenére engedelmességre kényszerítse, hanem 
hogy irgalmasan visszatérítse helytelen útjáról és külö
nösen az volt a célja, hogy egy drámai képet alkosson, 
amely Jehova napján az Istennek szentolt népnek jelül 
és útmutatóul kell szolgáljon. Nem a világháború volt 
az ellenjelképes „nagy szél1* vagy orkán; mert a világhá
borút nem Isten idézte elő. A „nagy szél** az Istentől 
előidézettet árnykéolt elő; mert a feljegyzés így hang
zik: „Az Űr erős szelet zúdított a tengerre.** (Schlachter) 
Ez^a „mennyei háborút** árnyékolta elő, amelyet Isten 
felkent és trónraültetett Királya indított Sátán és szer
vezete, a mennyei gonosz démonok ellen. (110. Zsoltár 
1,2; Jelenések 11 : 17,18; 12 :1—10) Ennek a mennyei 
háborúnak a következménye Sátánnak a földre vetése 
lett, „hogy a békességet elvegye a földről**. Amidőn Sá
tán a földre vettetett, egyik szenvedést a másik után 
zúdította a föld népeire és ezt most is folytatja. A világ 
népei, akiket az ördög-vallás gyakorlásával eltérítettek 
Istentől és Sátán gonosz pénzügyi és politikai uralmát 
támogatja, azóta is érzi a nagy nyomorúságot és szüksé
get és rendkívül fel van kavarva, amiképpen a vihar 
felkavarta a tengert. 1918-ban az Úr Jézus megjelent 
templomában, felruházva minden hatalommal mennyen 
és földön; mindazáltal nem csupán azért szüntette, meg 
a., világháborút, hogy a nemzetek közötti . harc
nak véget vessen, hanem hogy Jehova tanúinak alkal
mat adjon az ő nevének az egész földön való ismerteié 
sére. A.világháborúnak semmi köze nincs Isten bosszú
állásához, amely Sátán szervezetének te.ljcs megsemmisí
tésében fog a meghatározott időben megnyilvánulni.

” A világháború folyamán nagy kavarodás uralkodott 
a nép között, és sokan azok közül, akik magukat Isten 
akaratának a cselekvésére- szentelték, azt gondolták, 
hogy a háború nem fog lecsendesedni, hanem megszakí
tás nélkül az Armageddonban való tetőfokhoz fog vezet
ni. Mindazáltal ezt megelőzőleg egy munkát kellett elvé
gezni, s ez a munka Jehova akarata szerint az ő nevéről 
való bizonyságtcvésből áll, s ezt cl kell végezni, még 
mielőtt végső haragja Sátán szervezete ellen megnyilat
kozna.

’* Amint látszik, a jáfói hajó matrózai nem voltak 
izráeliták, illetve nem állottak szövetségben Istennel, 
hanem a nemzsidó nemzetek közül kerültek ki és keres
kedők szolgálatában állottak a hajó evezésére. Mivel 
nem voltak zsidók, nyilván nem sokan hallottak Jehová- 
ról; de amidőn látták, hogy a vihar mennyire korbácsol
ja a hajót, nagyon megijedtek: „Megfélemlénck azért a 
hajósok és kiáltának, kiki az ö istenéhez, és a hajóhai: 
lévő holmit a tengerbe hányták, hogy könnyítsenek ma
gukon. Jónás pedig leméne a hajó aljába, és lefeküdt és 
elaludt.'* — Jónás 1 :5_

"Ezek a tengerészek kétségkívül becsületes emberek 
voltak és legjobb tehetségük szerint a helyes cselekedet
re törekedtek. Mindenesetre ezek egy oly osztályt szem
léltettek, amely az igazságosság után vágyakozik., A 
nyugtalan idő alatt 1914 után a háborúban résztvevő 
különböző nemzetekben lévő jóakaraté emberek szeret
ték a békességet és igazságosságot, s a háborút se nem
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nyit számukra; és <-t néki engedelmeskedik alkotják az 
Ür „más juhait**,- a „nagy sokaság** osztályt, akik a ren
delt időben az ő szolgálatába állanak, az ö Igéjét hirde
tik és Jehovát dicsőítik. A prófétai kép e részének a 
beteljesedése megkövetelte, hogy az Űr felszentelt népe 
a kiváltságai felismerésére legyen ébresztve; és éppen 
így lett 1919-ben felébresztve, és az Ür kiküldötte, hogy

...............  _ II 4-

-. nyert árra, hogy az üzenetet elvigye Ninivé lakósaihoz, 
így lettek felkeltve Jehova tanúi is 1919-ben és alkalmat 
nyertek, hogy bizonyságot tegyenek a nemzsidóknak, 
illetve a jóakaratú embereknek, akik a nagy sokaságot 
fogják kitenni. Az üzenet hirdetésének ez a munkája 
meg kell történjen, mielőtt Isten haragja Armngeddon- 
ha» teljeseit kifejezésre jutna, s ez a tény további bizo
nyítéka annak, hogy az Űr népe az ő szolgálatóban he
lyes módon tevékenykedik, amennyiben a reábizott

. munkát most határozottsággal végzi.
’• A hajóskapitány így szólt Jónáshoz: „Kelj fel; ki

álts a te Istenedhez; hátha gondol velünk az Isten, és 
nem veszünk el!“ Hasonlóképpen szólnak most a jóaka
ratú emberek Jehova tanúihoz, mivel látják, hogy a min 
denható Isten, akinek az ö felszentelt népe szolgál, az 
igazságosság Istene, az irgalmasság Atyja és hatalmas 
és egyedüli, aki megvigasztalhat. Ezek a jóakaratunk, 
akik végül a „nagy sokaságot** fogják alkotni, nem áll- 
,nak szövetségben Jehovával, nem tudják hogyan köze
ledjenek Istenhez, és azért fordulnak felvilágosításért 
az ellen jelképes Jómi.s-osztályhoz, illetve Isten feiszen-

. akaratú emberek foglyok, akiket a vallásoskodók bilin
csekben tartottak, imáikat nem Jchovához intézték, mi
vel nem ismerték a nagy kiváltságot, amelyet élvezhet 
nének. ök az Úr hű szolga-osztályától várnak felvilágo
sítást, hogy hogyan találhatják meg a helyes utat es 
hogyan járhatnak azon. Jehova tanúinak a kiváltsága és 
kötelessége, hogy ezeknek a jóakaratú embereknek min-. . 
den tekintetben segítségükre legyenek és velük mégis 
mertessék az Ür útját; s hogy ezt megtehessék, el kell 
vigyék a királyság üzenetét az ilyen embereknek és ne
kik segíteniük kell, annak jelentőségét megérteni, és 
buzdítaniuk kell őket arra, hogy részt vegyenek isten • 
és az ő királyságának a szolgálatában. Hogy ez a kö
telességük és kiváltságuk, határozottan kitűnik az Ür 
kijelentéséből:. „így szól Jehova: Jókedvem idején meg
hallgattalak [a Jónás-qsztályt a harag napján], és a , 
szabadulás napján segítettelek; megtartlak és nép szövet
ségévé teszlek, hogy megépítsd a földet, és kioszd az 
elpusztult örökséget, így szólván a foglyoknak: Jöjje
tek ki!.,és azoknak, akik a sötétben ülnek: Lépjetek elő

.' a: világosságra! Az utakon legelnek, és minden halmokon 
legelőjük lesz.** (Ésaiás 49 :8,9) „Én, Jehova, hívtalak . 
el igazságban, és fogom kezedet, és megőrizlek [a vihar 
idején], és népnek szövetségévé teszlek, pogányok Ja

.. hajóskapitány és a tengerészek, valamint a ninivéheliek 
által szemléltetett nem izráeliták] világosságává: Hogy 
megnyisd a vakok szemeit, hogy a foglyot a tömlőéből 
kihozzad, és á fogházból a sötétben ülőket.** — Ésaiás 
42:6,7. '
”Ez egy további erős bizonyítéka annak, hogy Je- 

. hová Isten a hozzá jóakarattal viselkedő emberekre 
gondol és gondoskodik róla, hogy a parancsainak enge- 
delmeskedök ne pusztuljanak el Armageddonban, hanem 
megkiméltessenek és az ő nagy haragjának az idején 
által vitessenek. A prófétai kép- ezen a ponton azt mu
tatja, hógy mily nagy kiváltságot ajándékozott Isten a 
földön élő maradéka tagjainak, valamint a rájuk ruhá
zott nagy felelősséget is, s hogy ezt a felelősséget nem 
körülhetik el, ha magukat kényelembe helyezik. Ellen-

pártolták, se nem támogatták; nem állottak ellen Isten
nek készakarva és nagy belső' szorongatottságban vol
tak. Jót tudták, hogy a vallás-rendszerek nem élvezhetik 
Isten kegyelmét; hiszen ez a társaság igazságtalan volt. 
Noha a papság azt állította, hogy Krisztus Jézust, a 
nagy Békefejedelmet képviseli, mindazáltal jajgatott, 
hogy vér ontassék, s úgynevezett „templomépületeket1’ ,aJ ...... ...... — ........... , ....------
sorozóhelyiségnek használták fel. így a világ jóakaratú lásson munkához. Amiképpen Jónás később ajkaimat 
emberei szükségükben segítség után vágyakoztak, s mi- — . ........... -
ként a Jónás hajóját hajtó tengerészek, ’mindenik a ma
ga istenéhez kiáltott*; illetve minden vonalon békét és 
nyugalmat kerestek. Mivel azonban nem ismerték Jehova 
gondviselését, nem számítottak arra, hogy teljesíti kí
vánságukat. Mivel a hajó nagy veszélyben volt, a matró
zok a rakomány nagyrészét a tengerbe dobták, hogy így 
a hajót megmentsék. A világháború legsötétebb napjai
ban a békesség után vágyó egyszerű nép szintén kész 

. volt minden áldozatra is, hogy véget vessen a nagy nyo 
morúságnak, és vagyonukat a tengerbe dobták, hogy ab
ból béke származzon, illetve nagy áldozatok árán.is tő-, 
rekedtek békét és nyugalmat teremteni.

” A feljegyzés azt mondja, hogy Jónás „a hajó legal
sóbb részében volt**, s hogy ott magát biztonságban érez
vén, kényelmesen letelepedett és elaludt, mert nagyon 
szeretett szundikálni, ö ott egy cellában lévő fogolyhoz 
vagy rabhoz hasonlított. Aludt, mint a „tiz szűz**, akik 
a vőlegényre vártak, de azután elálmosodtak és elalud
tak. (Máté 25 :1—13) A világháború utolsó részében és 
egy ideig azután az Úrnak a földön tartózkodó népe 
aludt és tétlen maradt, a szolgálatban való kiváltságát telt és megbízott népéhez. Mivel a jonadábok vagy.jo- 
tekintve. Sokan közülük így szóltak: „Csendben mara-........................................................
dunk és várunk, arnig az Ür haza visz bennünket.**

’* Jónás úgylátszik az egyedüli utas volt a hajón. A- 
midön a hajóskapitány meghallotta embereinek az imád
ságát és kiáltását, felkereste Jónást, hogy lássa mit cse
lekszik. „De hozzáméne a kormányos mester (Van Ess: 
hajóskapitány), és mondá néki: Mi lelt, te nagy alvó? 
Kelj fel, kiálts a te Istenedhez; hátha gondol velünk az

- Isten és nem vesszünk el!“ (Jónás 1 : 6) A hajóskapitány 
nyilván az összes tengerész hivatalos képviselője volt 
és ugyanazt az osztályt szimbolizálja ott, amelyet az írás 
megemlít mint „akik hajókon tengerre szállnak és nagy 
nyomorúságot és szorongattatást élnek át.“ (107. Zsol
tár 23—27) A hajóskapitány vagy parancsnok teljesen 
tanácstalan volt, s mivel a maga bölcseségének a végé
re ért, Jónáshoz fordult. Midőn őt alva találta, megpa
rancsolta neki, hogy keljen fel és tegyen valamit. A kép
nek ez a része azt mutatja, hogy Isten a ,,szolga"-osztályt 
a világháború alatt rájuk szakadó nyomorúság idején 
életben tartotta és abból kiszabadította, hogy elvigyék 
üzenetét a népnek és különösen a jóakaratú embereknek 
megmutassák a követendő helyes utat, amely emberek 
abban az időben a Sátán kereskedelmi szervezetének- :i 
szolgálatában és a politikai és-vallásos-tömeg hatalma 
alatt voltak, mivel nem tudták, hogy hova forduljanak.. 
Ezek a jóakaratú emberek segítségért kiáltottak, és ők 
fogságban voltak abban áz 'értelemben, amint az írásban 
le vannak írva (Ésaiás 42 :6,7), illetve ilyen foglyokat 
szimbolizálták. ' ' ' ' •

” Jónás ezen'a helyen, amidőn' nyúgódott és aludt. 
Isten felszentelt népét ábrázolta a földön, és'á Jónásnak . 
felkelésre'adott ■ parancs azt mutatja, hogy' ai Ür a ren
delt időben megparancsolta felkent népének; hogy kel
jen fel és igyekezzen áz Úr szolgálatába, hogy’a jó- 
akaratúak megtalálják a Jehova szervezetéhez vézető 
helyes'utat és ott oltalmat és biztonságot-találjanak.. 
Eszerint a hajó tengerészei a kapitánnyal együtt á jó
akaratú és becsületes embereket árnyékolták elő,'akik 
a helyes utón kívánnak járni, amely utat az Ür meg is
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kezőleg, fel kell kelljenek és Isten parancsait kell cse
lekedjék, amint megparancsoltatott, és el kell vigyék 
a jóakaratúak mindenikének a Jehova nevéről és Krisz
tiin alatti királyságáról szóló üzenetét, hogy megtalál
hassák a menekülés útját és a biztonság helyét. Ez a 
kép és más prófétai képek kinyilatkoztatják Jehova 
nagy szeretetét a most földön élő maradék iránt és a 
neki szentelt nagy figyelmét, s hogy mindezeket a dolgo- 
kát hű tanúi segítségére, vigasztalására és erősítésére 
jegyeztette fel régen igéjében. Mialatt Jónásnak ez a jö
vendölése tovább bontakozik ki Jehova népe szemei e- 
lőtt, e nép tagjainak további buzdítására szolgál, hogy 
magukat hatalommal és szorgalmasan az ö szolgálatá
nak szentelhetik, hogy Isten Krisztus kormányzata alatt 
álló királyságának az érdekei kellőképpen szolgálva és 
előmozdítva legyenek, s hogy Isten népének a tagjai 
részt nyerjenek a Legfelségesebb nevének az igazo
lásában.
“Jónás félt attól, amit emberek mondhatnak felőle, 

s hogy nagy csúfolás és nevetség tárgya legyen s ezál
tal az emberek közötti jó hírnevét elveszítse, s így 
nagyon kényes helyzetbe került. Hogyan, menekülhetett 
meg a romlástól? és hogyan lehetett a hajót a vizen 
tartani?

Tanulmánykérdések
1. Milyen módon és milyen célból adatott az isteni jöven

dölés? Megértették a próféták, hogy miért beszéltek 
és írtak úgy? Mennyiben szolgál az ö cselekvési mód
juk ismertétőjelként, amely a maradóknak példaként 
kell szolgáljon?

2. Hogyan szolgálják jelenben a jövendölések azt a célt,
amelyre szánva lettek?

3. 4. A most felépülő királyság milyen célját lehet most
felismerni? Hogyan tekintik most a szolga-sereg tag
jai a királysággal kapcsolatos állásukat,- kiváltságu
kat és kötelességüket?

5. Jehova hű népe számára milyen-kegyelmes kiváltság ki
sérte nyilvánvalóan a jövendölések feltárúlását? Ho
gyan fogták fel ezt a nagy kiváltságot?

fi, 7. Utalj Jónás nevének a jelentőségére, és annak a kö
rülménynek a jelentőségére, hogy Jónás az Amittai 
fia volt! Kit példázott Jónás ebben a prófétai képben, 
és hogyan tette ezt? Milyen fontos dolgok tárulnak 
fel Jónás jövendölésében?

8—10. Utalj a feljegyzésben egyes tényekre, amelyek ki
mutatják, hogy mikor történt Jehova beszéde Jónás
hoz, s miért'adatott neki a Jónás 1:2-ben feljegyzett 
parancs? Mikor és hogyan teljesedik a Jónás jöven
dölésében feljegyzett prófétai kép?

11. Mikor teljesedik a Jel. 11 : 13? Ki vagy mi ellen volt
akkor Isten haragja vagy bosszúja esedékes?

12. Mutasd ki, hogy a zsidóknak a.Ninivé lakosaival való
eljárása prófétai volt!

13. Hasonlítsd össze azt a módszert, amellyel Jeremiás az
Gr. tizenötét Babilonnal közölte, azzal a megbízással, 
amelyet Jónás Ninivévcl kapcsolatban kapott!

14. Hasonlítsd össze az Ür felszentelt szolgáinak az illési
korszak alatti tevékenységét a Király visszajövetele 
óta fennálló követelményekkel!

15. Miért látszott Jónásnak a kapott megbízás nehéz fel
adatnak? Mutasd ki, hogv ez egy része volt a prófé
tai képnek! Mit célozott Isten Jónásnak Ninivébe va
ló küldésével? Mit árnyékolt elő a ninivébeliek 
nek a Jónás által kapott figyelmeztetéssel kapcsola
tos viselkedésük?

Ifi. Mi lett elöárnyékolva az izráetiták eljárásával arra va
ló tekintettel, hogy Isten a ninivéhclieket abban a ki
váltságban részesítette, hogy egy Üzenetet kaptak tőle?

17. Idézz néhány érdekes tényt Ninivére vonatkozólag!
Hasonlítsd össze Jónás régebbi mnukáját a most ka
pott paranccsal!

18, 15). Magyarázd meg a Jónás 1:2-ben említett gonosz
ságot, valamint: ’felhatott Jehova elébe*! Hasonlítsd 
össze ezt a , kereszténység** politikai elemében előfor
duló tényekkel!

20. Indokold meg a Ninivében lévő állapotokat, amelyek 
szükségessé tették, hogy Jónás, Jehova prófétája ál
tal figyelmeztetve legyen, és mutasd ki, hogy az a do
log prófétai volt!

21—23. Magyarázd meg, miért kelt fel Jónás és határozta 
el, hogy Társisba menekül ahelyett, hogy Ninivébe 
ment volna, és indokold meg a dolgot!

24. Alkalmazd azt a prófétai tényt, hogy Jónás Jáfóba
ment, ahelyett, hogy azt cselekedte volna, amit Isten 
parancsolt!

25. Utalj ama prófétai tény beteljesedésére, hogy egyes ke
vés hűségeseknek Jeruzsálemben való tartózkodása 
nem oltalmazta meg az egész várost a fogságtól!

26—28. Hogyan és milyen szándékkal hajóztak be egyesek 
a Jónás által előárnyékoltak és fizették ki útiköltsé
güket Jáfótól Társisig, Ninivébe való menetel helyett, 
amint azt Isten parancsolta?

29, 30. Magyarázd meg a kép Jónás 1 :4-ben feljegyzett 
részét!

31—33. Kik voltak az 5. versben említett tengerészek? Mi 
van előárnyékolva az ott feljegyzett állásukkal és 
eljárásukkal? Mi lett nyilván előárnyékolva a Jónás
ról itt kapott magyarázattal?

34, 35. Mi lett, előárnyékolva a képnek a fi. versben fel
jegyzett részével ?

36, 37. Milyen tanulságot tartalmaz a maradék számára itt 
a 6. vers az Ésaiás 49:8, 9 és 42:6, 7-tel kapcsolat
ban a jelenlegi kiváltságra és felelősségre vonatkozó 
lag?

38. Indokold meg tehát, miért volt Jónás oly kényes hely
zetben?

(Angol W. 1938 január 15)

Jónás
II. rész.: .

„Mert te Uram jó vagy és kegyelmés (Menge szerint: kész a megbocsátására) és nagy irgalmasságéi mindazok
hoz, akik hozzád kiáltanak." — 8fí. TZsoltár 5.

JEHOVA ISTEN szeretet, és örökkévaló az ő kegyel
me. Hű szolgái ezt felismerik és mennél tovább álla

nak szolgálatában, annál jobban értékelik ezt. Az ő ir
galmasságában és jóságában sok prófétai képet alkotott, 
hogy népe most lássa, megértse és általa bátorításban 
részesüljön s a legnagyobb veszély idején tetterővel elő
retörjön. A ,.gonosz nap" elérkezett s ennek előhaladá- 
sával szaporodik a gonoszság, gyűlölet és romlottság 
a földi in az ördög képviselői között, és ez a gonosz gyű
lölet Jehova hűségesei ellen irányul.' Az idő előhaladá- 
sával azonban Isten mindjobban fellebbenti a leplet, amely 
sok igazságot hosszú ideig eltakart, és megismerteti né
pével, hogyan gondoskodott róluk, hogyan látta és je

lentette be előre ezt az időt és hogyan gondoskodott elő
re a hűségesek védelméről és erősítéséről. Ha ezeket a 
prófétai képeket belátással szemléljük, akkor az óko
ri férfiakat, akik e képek előállításánál közreműködtek 
— közöttük Jónást is — többé nem kritizáljuk, hanem 
felismerjük, hogy Isten a próféták és mások által szere
peiket jó célból játszatta le, hogy azokból a most földön 
időző szolgaosztály áldására jó származzék.

’ így tehát folytassuk Jónás jövendölésének a meg
vizsgálását: öt a hajó alsó részében alva találták. Al
mából felébredve, hallotta a hajóskapitány parancsát, 
hogy "keljen fel* és 'kiáltson az. ő Istenéhez*. A tenge
részek nagy nyomorúságban voltak és valami magya-
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dő-hű követőire irányítja a földön. 1922-ben a templom
ban összegyűjtött hűségesek megtudják, hogy az Űr 
a templomhoz jött és Jehova ’a szellemét minden testre 

r tályhoz tartozók mindenikére. így engedte rájuk esni 
a sorsot és figyelmeztette üzenetére, amelyet szolgájá
val a biztonságot ós oltalmat kereső emberekhez eljut
tatott. Ezek az igazi forráshoz vannak utasítva. Ez bi
zonyos mértékben hasonlít Jehova sorsvetésére az ő pap
ja által, amely sors a „Jehova bakja^-osztályára esett. 
(Mózes III. 16 :8, 9) 1931-ben végleges biztonsággal is
mertetve lett, hogy melyik Jehova szolga-osztálya a 
földön, amennyiben Jehova a szolga-osztálynak az „új 
nevet11 adta, illetve „Jehova tanúinak11 nevezte. Ez a 
név csak azoknak van adva, akik odaadok hozzá és fel
vétettek a királyság szövetségébe. Röviddel azután Is
ten feltárta, hogy Jéhú Krisztus Jézust testének tagjai
val, az egyházzal együtt árnyékolta elő, és akkor lett 
ismertetve a Jonadáb-osztály és megmutatva az Űrhöz 
való viszonya. Azután kezdődött meg a munka a Jona- 
dáb-osztálynak a „kocsiba11 való felvételére, illetve a jó
akaratú embereknek az Isten szervezetébe való begyűj
tésére és a királyság üzenetének a maradékkal karöltve 
történő hirdetésére. Krisztus Jézus és hű testtagjai azok, 
akik, ma a népet felvilágosítják, hogy kik alkotják az 
ellen jelképes. Jonadáb-osztály t. A prófétai képnek e ré
szén Jónás világosan Krisztus Jézust, Jehova választott- 

. ját és a vele összeköttetésben lévő szolgákat ábrázolta, 
akik Jehova zászlaját a jóakaratú emberek segítségére, 
oktatására és vigasztalására magasra emelik.

■ ’A becsületes, őszinte igazságkeresők nyilatkoznak
• •• • 1 • 1.____ .

rázatát kívánták szorongattatásuknak. „Egymásnak pe
dig [a tengerészek] ezt mondák: Jertek, vessünk sorsot, 
hogy megtudhassuk: ki miatt van rajtunk ez a vészedé- ......... .............. ,-----------------  ..
lem? És sorsot veiének és a sors Jónásra esék“. (Jónás_-kitöltötte1, illetve a hozzá ragaszkodók ús^a szolga-osz- 
1:7) A matrózok felismerték, hogy nincs hatalmuk a vihar 
leesendesítésére. Nem bízták magukat saját ítéletükre, se 
nem támaszkodtak emberek véleményére a teendőket il
letőleg. Felismerték annak szükségességét, hogy a Min
denhatóhoz forduljanak, aki a vihart támasztotta, mi
vel valami nem tetszett neki, amit cselekedtek vagy a 
parancsa szerint cselekedni elmulasztottak; és felismer
ték, hogy valaki a hajóban van, aki bűnös. A_sorshú-_ 
zás azt mutatja, hogy a Mindenhatóhoz fordultak döntés 
végett: „A sorsvetés véget vet a versengésnek, ós dönt 
a hatalmasok között.11 (Pókláb. 18:18; zürichi ford.) 
„Az ember kebelében vetnek sorsot, de Jehovától van 
annak minden ítélete.11 (Példab. 16:33) A tengrészek 
tudni kívánták, hogy ki a hibás a veszedelemért, és 
azért vetettek sorsot. Figyeljük meg tehát a további fo
lyamatot e kép beteljesedésében.
. ’Tho Watchtower (az őrtorony) már 1880-ban utalt 
fcr, n. 1914-re, mint oly dátumra, amely a világ, végét 
jellemzi s amidőn nagy nyomorúság szakad a nemzetek-. 
re. De Isten népe a földön akkor még nem látta', hogy 
nz a nyomorúság Jehova csatája lesz Sátán szervezete, 
ellen. Sok éven keresztül hitte — és az őrtorony által 
hirdette —,' hogy a „nyomorúság ideje11 a világ külön- . 
böző elemeinek — mint a töke és munka_— rettenetes 
összecsapása lesz. Csak 1925-ben értettük meg írás sze-.. 
rint a „nyomorúság idejét11. Az 1925 január elsejéi kia
dásában The Watchtower először jelentette ki határo- .. „ „
zottan, hogy a „nyomorúság ideje11 a mindenható Isten meg itt a tengerészek cselekedetében is előre Jelzi, hogy 
nagy napjának a csatája lesz, — Krisztus Jézus vezeté- a jóakaratú emberek vagy Jonadábok az igazságnak 
se alatt Sátán és hadereje ellen—, s hogy az az'Ür tel- megfelelő felvilágosítást keresnek megmentésükre vo-
jes győzelmével fog végződni. Az_ 1925 május elsejei natkozólag: „Mondák azért néki: Kérünk, beszéld el
Watchtowerben megjelent aztán a „Választottakért11 cí-_ nékünk: mi miatt van rajtunk e veszedelem? Mi a te 
mű cikk. Ez megmutatta Isten szolga-osztályának a vi- . foglalkozásod és honnan jössz? Melyik a te hazád és 
lágra szakadó nagy nyomorúsághoz, való viszonyát és miféle népből való vagy te?“ — Jónás 1:8. 
azt is, hogy az miért és hogyan lesz megrövidítve vagy 
"megszakítva1. Később ez mógjobban meg lett világítva, 
mégpedig a Watchtower 1927 december 15-i számában 
az „Isten haragjának oka11 című cikkben. Mindezek a 
felvilágosítások nyilvánosan hirdetve lettek rádión és 
más előadásokkal, valamint könyvekben. Az Ür feltárta 
népe előtt a juhokról és kecskékről szóló példázatot és 
Jehova haragjának Armageddonkor való megnyilatko
zásakor. Mindezek a felvilágosítások nem származtak 
emberektől, hanem a mindenható Istentől és a Krisztus 
templomában összegyűlt népének ajándékozta. Ez pedig 
a rejtekhelyen vagy az Ür templomában megismert dol
gokat az Ür parancsai szerint a háztetőkről, illetve nyil
vánosan kellett kihirdesse. (Máté 10 :27) így az Ür meg
mutatta népének a nyomorúság okát, hogyan követke
zik be és mi lesz a kimenetele.

• Amiképpen a tengerészek sorsol vetettek s a sors 
Jónásra esett, úgy a nyomor ideje igazi okát is Jehova

W .....
"A vallásoskodók, akik magukat Isten képviselőinek 

állítják, a valóságban azonban az ördögöt képviselik, 
rendkívül megzavarták a jóakaratú emberek értelmét, s 
az idő eljön, amidőn ezek az igazságnak megfelelő fel
világosítást kívánnak. Jehova tanúi ebben az időben 
látszólag nagy szorongattatásban vannak s a vallásosko
dók által rágalmazva; de a jóakaratú emberek felisme
rik őszinteségüket és náluk keresik az igazságot. 1922- 
ben kezdődött meg a szimbolikus „hót utolsó csapás 1 
kitöltetése, mégpedig a Cedar Point-l kongresszuson el
fogadott és kiküldött rezolució, illetve „Kihivás11 nyil
vánosságra hozatalával. Ez volt az első s azután évről 
évre más szimbolikus csapás lett kitöltve. (Jel. 15 : 6—8; 
16:1—21) Lásd Világosság 2. kötet 7—65 oldalait né
metben és angolban.) Akkor használta fel az Űr az ö hű 
tanúit a jóakaratú emberek felvilágosítására, ami után 
vágyódtak s ami bennük még több felvilágosítás utáni 

_ ----- ’ .... .-ősi-"-;.....-------------------- . vágyat ébresztett. Azok a jóakaratnak kezdték megvizs-
tarja tel, nem pedig valamely ember._Jehova irányítót- gálni és szemügyre venni a Jehova tanul által hirdetett 
ta a sorsot, hogy hova essen; és ugyancsak Jehova tár- ...................................................... ........................
ja fel Krisztus Jézus által úgy a nyomorúság okát, mint 
annak kimenetelét, Annak a körülménynek, hogy a sor
sot pogány férfiak vetették, semmi jelentősége nincsen, 
hiszen ezek csupán szerepüket játszották. E férfiak nem 
voltak különösen fontosak, hanem a prófétai kép volt 
fontos, amelyben szerepet játszottak. Azáltal, hogy a 
sors Jónásra esett, Jehova Isten a szorongattatásban lé
vők figyelmét arra a férfira terelte, aki hibáztatva lett 
a_ nyomorúságért; Az eílenjelképben a szorongattatásban 
lévő jóakaratú emberek figyelmét választott szolgájá
ra, Krisztus Jézusra és az ő parancsnoksága alatt műkö

Királya össze- 
az emberekkel

- --- ’OV — ------- — ----- -- ---
üzenetet, és azóta is folytatják annak tanulmányozását. 
Ennek következtében sok kérdést intéztek a maradék
hoz és feleletet kaptak rá — körül-hclfll a követke
zőképpen:

Kérdés: „Honnan jösz?“
Felelet: Isten templomából, ahol az ő

gyűjtötte népét és megbízta, hogy közölje
az igazságot. — Ésaiás 6:1—9.

Kérdés: „Melyik a te hazád?11
Felelet: A mi polgárságunk mennyei.. —- ■ - o- D— ......... Jehova szblle-

nnVS«erVeZeifencI< a vagyunk, és neki és Királyá
nak vagyunk alárendelve. - Filippi 3 :20; Zsidók 11:10.
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Kérdés: „Miféle népből vagy te?“ ' " ■ '■
Felelet: Mi júdabeliek vagyunk, illetve olyanok, akik 

Jehova Istent dicsőítik s vele szövetségben vannak. 
Krisztus Jézus, nagy Megváltónk és Vezérünk követői, 
tehát keresztények vagyunk. Isten népe vagyunk, ame
lyet a világból kiválasztott a „neve számára való népül11. 
— Péter I. 2 :9,10; Csel. 15 :14. '

’ Ezek a kérdések hasonlítanak azokhoz, amelyeket a 
jóakaratú embereket előárnyékoló tengerészek intéztek 
Jónáshoz. Megfigyelés és tapasztalat által azok a jóa
karaté emberek teljesen meggyőződtek, hogy a vallás
vezérek nem bírják Isten tetszését, s azért nem ezek
hez fordultak felvilágosításért, hanem ezt az őszintéktől 
akarták megnyerni, akik világosan kinyilvánították, 
hogy Istent szolgálták s ezért szenvedtek is. Miután az
tán, a Jonadábok — amennyire tudták — megismerték 
az igazságot, kezdték eltávolítani maguktól a vallásos- 
kodókat és a vallást és azokhoz csatlakoztak, akik. Je- 
hovát szellemben és igazságban imádják. Amidőn fel
ismerték, hogy Jehova tanúi becsületesen- törekszenek 
képviselni Istent, csatlakozni kívántak e néphez s-eZt 
meg is tették és továbbra is teszik.

• Jónás azután a hozzáforduló kérdezősködőket to
vább felvilágosította: „És monda nékik: Héber vagyok 
én, és Jehovát, az egek Istenét félem, aki a tengert és a 
szárait teremtette.11. (Jónás 1 :9) A királyság üzenetének 
világraszóló hirdetése áltál a jóakaratú embereknek az 
Ür hű szolgája által hasonló felvilágosítás lett nyújtva, 
úgy mint azt az Ür megparahcsolta. Az igazságnak ez 
az üzenete a rádió által, hangszórós készülékek segít
ségével és oly módon van hirdetve, hogy Jehova tanúi 
az embereket lakásaikban felkeresik, hozzájuk beszélnek 
és az üzenetet tartalmazó könyveket kínálnak fel nekik, 
így teljesítették Isten parancsát,’ amely abban áll, hogy 
a világon a valóban és őszintén ismeret után vágyókat 
megjelöljék. — Máté 24 :14; Ezékiel 9:4.

•Jónás kijelentette a tengerészeknek, hogy ö idegen-, 
mindazáltal nem tartozik a kereskedést űző szervezethez, 
illetve Sátán szervezetéhez Azt mondotta nekik, hogy Ö 
Héber. A héber Ábrahám elődje volt Jónásnak. (Mózes
I. 14 :13) Jónás a „héberek földéről11 jött. (Mózes I. 
40 :15) Ábrahám „hébernek11 neveztetett,.mivél Ébernek 
vagy Hébernek, Sám fiának a leszármazottja volt. (Mó
zes I, 10 : 21—24; Luk. 3 : 35, 36) Azt is megmondotta 
Jónás a tengerészeknek, hogy ő Jehova Istent féli, s így 
ö Jehova tanúja völt. Azok a matrózok nem állottak 
szövetségben Istennel s ezért egy oly népet szemléltet
tek, amely nincs szövetséges viszonyban Istennel. Fi
gyeljük meg, hogyan tétet Isten az ő népe által bizony
ságot hasonlóképpen a világ nem Istennek szentelt né
peinek, ha ezek a Jehova tanúi szájából felvilágosítást 
óhajtanak nyerni. A fentemlített, 1922-ben megjelent 
rezolució „A kihívás11 következő szavakat tartalmaz: 
„így ezennel ünnepélyes felhívást intézünk a mindert-

féle nyelvű nemzetekhez, népekhez és fajokhoz, ismerjék 
fel és nyíltan vallják be, hogy Jehova az egyedüli igaz 
Isten, és szeretett Fia. Krisztus Jézus a királyok Királya 
és urak Ura.11 (Pilágossáy 1. köCfet 110. oldal) E rezoht- 
eió által a maradék Jehova Isten tan újának és szolgájá
nak bizonyult.

” A prófétai képnek ezen a részén Jónás oly szerepet 
játszik, amely által az Ür „hű szolga“-osztálya a földön 
lett elöárnyékolva. Amidőn a rezolució megszerkesztve, 
elfogadva és nyilvánosságra hozva lett, senki se tudta 
a földön, hogy ez a Jónás jövendölése egy részének a 
beteljesedéseként történt. Senki se tudta ténylegesen, 
hogy akkor mint „Jehova tanúi11 küldték ki ezt az üze
netet, mert ez a név csak később lett ismeretes előttük. 
Krisztus Jézus által vezette Jehova kegyességében és 
jóságában az egészet. Ilyen esetek nagy bátorítására 
szolgálnak a szolga-osztálynak, mert biztosítják őket, 
hogy felhasználja őket bizonyos dolgok cselekvésére, 
anélkül hogy tudnák miért cselckedték azt. Tizenöt év
vel a rezoluciónak a Cedar Poiut-i kongresszuson való 
elfogadása után hozza most nyilvánosságra Az Őrtorony 
a Jémás jövendölésének a magyarázatát, s ez már régeb
ben megjelenik, ha megértettük volna és Isten azt akar
ta volna, hogy nyilvánosságra legyen hozva. Bizonyára 
örömmel tölti el az Istent szeretőket annak felismerése, 
hogy Jehova a neki szentelt népét vezeti, nagy kegyel
mével é< jóságával népéhez fordul, s ez mindenkire vo
natkozik, akik őszintén és komolyan igyekeznek neki 
szolgálni, amint parancsolja.

(Folytatása következik)

Tanulmánykérdések
1. Miért készített Jehova a múltban jövendöléseket és miért

jegyeztette fel azokat igéjében és tárja fel most azok 
értelmét szolgál előtt?

2. Mi a helyzet e. ponton az itt megvizsgálandó prófétai
képben? Mi történt tehát és miért?

3. Ismertesd a tényeket, amelyek kimutatják, hogy az Ür
hogyan tárja fel a „nyomorúság idejének11 az okál, 
hogyan következik be és mi lesz a kimenetele!

4. Alkalmazd a képnek azt a részét, amelyben a tengeré- 
• szék sorsot vetettek és a sors Jónásra esett!

5. 0. Mutasd ki a beteljesedéssel kapcsolatban, hogy a ten
gerészek miért nem imerték fel a rájuk szakadó sze
rencsétlenség okát? Hasonlítsd össze a Jónáshoz in
tézett kérdéseiket azokkal, amelyeket most a jóakara

• tű emberek a maradékhoz intéznek!
7. Milyen prófétai jelentőséget lehet látni abban, hogy a

tengerészek Jónástól az igazságnak megfelelő feivilá- 
>' gositást kértek a megmentésükre vonatkozólag?
8, 9. A fl. vers beteljesedéseképpen hogyan lett megadva 

. a jóakaratú embereknek a kívánt felvilágosítás? Ma
gyarázd meg Jónás feleletét, úgy az akkori időre 
mint mostani beteljesedésére vonatkozólag!

10. Miért adatott rész a próféciában a maradékosztály tag
jainak, s miért lett velük később ismertetve a tényál
lás, hogy ők ezt a nagy kiváltságot élvezték?

r..
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• Felelős J. J. Detrtch ml., Praha-Vysoíany, Podvini 184. — R. Bfezina Praha, nyomása.

.• • Kiadd: Watch Tower, Prdha-Vysoiany, Podvini 184.


